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, Московская область,  г. Дзержинский,

ул. Академика Жукова, д. 18

Тел./факс: (495) 550-17-67


Уважаемые педагоги и родители!

В данном каталоге Вашему вниманию представлен обширный выбор автобусных экскурсий для школьников начальных, средних и старших классов. А также туры по Золотому Кольцу и Центральной России.

Многие музеи проводят лекции, образовательные программы,  тематические и костюмированные экскурсии. При заказе экскурсий Вы можете высказать свои пожелания по тематике экскурсии и получить от наших менеджеров дополнительную информацию по каждому конкретному музею.

Доводим до Вашего сведения, что все экскурсии необходимо заказывать заранее и при заказе уточнять стоимость экскурсии на нужное Вам количество учащихся. 
Путешествуйте вместе с «УГРЕША ТУР»!

Мы гарантируем самые доступные цены,

высокое качество обслуживания, скидки постоянным клиентам!
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Обзорная экскурсия по Москве    

Красная площадь, Театральная площадь, Тверская улица, Кутузовский проспект, Воробьевы горы - смотровая площадка, Университет, Парк победы на Поклонной  горе, Мост-Сити, Манежная  площадь.

	«Москва – Древняя столица»   

Экскурсия знакомит с историей возникновения Москвы, местами первых поселений москвичей, с историей городских Слобод. 

	«Монастыри Москвы»  
На примере нескольких монастырей Вы сможете ознакомиться с разнообразием архитектурных стилей московских храмов. Перед  Вами предстанут все особенности уклада монастырской жизни, скрытые от светского мира. Спасо-Андроников, Свято-Данилов, Новоспасский, Донской.             

	«Узницы московских монастырей»   

Новодевичий, Новоспасский, Ивановский, Рождественский  монастыри- судьбы жены Ивана Грозного, Василия 111, Евдокии Лопухиной, княжны Таракановой. 

	«Москва Петровская»    

Места в Москве, связанные с именем  Петра 1: Лефортово, Измайловский остров, Памятники Петру 1.

	«История русской религии»  

История крещения Руси, раскол русской церкви. Во время экскурсии туристы увидят самые красивые храмы Москвы: Иелоховский собор, Храм Христа Спасителя.

	«Москва криминальная»  

Московская преступность – явление столь же древнее, как и сама Москва. Во время экскурсии Вам расскажут об известных московских разбойниках и ворах, а так же о самых громких преступлениях в истории  нашего города. Болотная площадь, Новоспасский монастырь, Бутырская тюрьма.    

	Литературные экскурсии  

  «Поэты и писатели в Москве»  (А.С.Пушкин, Л.Н.Толстой, С.А.Есенин, М.И.Цветаева, А.П.Чехов, А.М.Горький, Ф.М.Достоевский, М.Ю.Лермонтов, В.В.Маяковский, А.Н.Островский, М.Булгаков.


	МУЗЕИ  г. МОСКВЫ

Художественные музеи

	Музей изобразительных искусств им.  А.С. Пушкина

Это один из крупнейших музеев мирового искусства в России, второй по значению после петербургского Эрмитажа. Здесь собрано более полумиллиона произведений искусства.                                                                                                                                        
* По предварительной заявке

	Государственная Третьяковская галерея
Галерея основана  московским купцом и текстильным фабрикантом П.М. Третьяковым и носит его имя. В 1892 году Третьяков передал свою коллекцию (около 1800 произведений) в дар городу Москве, и галерея стала городским музеем. В советское время собрание увеличилось до 100.000 произведений. В 62 залах представлены все периоды развития русского искусства от 10 до начала 20 века.

	Галерея Шилова

Александр Шилов из тех художников, которые в представлении не нуждаются. Его называют человеком весьма удачливым, «живым классиком», получившим при жизни все, о чем художнику можно только мечтать. 

Государственная картинная галерея, носящая его имя и расположенная «у стен Кремля». Даже одна из звезд Вселенной носит его имя.. Шилов реалист, а его портреты некоторые критики называют историческими. В них есть не только душа человека, которого пишет мастер, но и дух времени, в котором живут его герои. Понять и выразить человека и время — это ли не главная награда для художника ? 

	Галерея Ильи Глазунова

В галерее представлено более 500 картин Глазунова, подаренных мастером России. Зал монументальной живописи (полотна «Вечная Россия», «Мистерия 20 века»). Иконный зал (собрание икон и предметов быта старой Руси). Коллекция мебели неорусского стиля (конца 19-начала 20 в.)

	Школа акварели Сергея Андрияки 

Московская государственная специализированная Школа Акварели Сергея Андрияки с музейно -выставочным комплексом открыта 1 июня 1999 г. Музейно-выставочный комплекс Школы, исходя из цели создания музея акварели, проводит целенаправленную работу по комплектованию музейного фонда произведениями старых мастеров. В прекрасно оборудованных экспозиционных залах проходят выставки из лучших музеев Москвы, персональные выставки известных художников. Для посетителей разработаны и проводятся художественно-музыкальные программы "Вальс цветов", "Русская провинция", "Пленэр", "Зарубежный пейзаж глазами художника". В Школе работает багетная мастерская, оснащенная самым современным оборудованием.  Экскурсия по учебному комплексу (мастерские и учебные классы).

	Музей Васнецова (комплексная экскурсия: пешеходная, чаепитие в купеческом доме). 

Музей открыт в доме, построенном по проекту В.М. Васнецова. Здание музея, выполнено в виде русского деревянного терема. 
В экспозицию входят: мебель, сделанная по рисункам самого художника; изразцовые печи; коллекция живописи.

	Всероссийский музей декоративно-прикладного и народного  искусства
Единственный в России музей, объединивший в своем собрании изделия художественного ремесла, народных промыслов, художественных производств, а также авторские произведения декоративно-прикладного искусства художников России. Собрание насчитывает более 65.000 экспонатов, охватывающих период с 14 века до середины 1990-х годов. Художественное ремесло народов России представлено изделиями из дерева, бересты, керамики и глиняной игрушки 17-20 веков.

	Московский музей восковых фигур 
Московский музей восковых фигур создан по аналогии всемирно-известного музея восковых фигур мадам Тюссо. Первая выставка (12 фигур) открылась 08.03.1990г. в г. Москве (парк Сокольники). В настоящее время в музее около 200 восковых фигур (не все одновременно экспонируются из-за нехватки помещений). Кроме экспозиции восковых фигур наша организация располагает театрализованной выставкой подвижных сказочных фигур "Лукоморье", созданной к 200-летию А.С.Пушкина. Эта выставка очень нравится детям: сказочные фигуры - как живые (поворачивают головы, размахивают руками, машут хвостами, говорят и т.д.)

	Естественно - научные музеи

	Государственный музей искусства народов востока
Искусство Индии, Китая, Японии, Азиатских и Арабских стран, экспозиция Н. Рериха.
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Дарвиновский музей
Музей был основан в 1907 году зоологом А.Ф. Костом. В то время это был первый и единственный музей эволюции. Сегодня это – крупнейший естественнонаучный музей Европы. Экспозиция рассказывает об истории становления теории эволюции, разнообразии жизни на земле, об изменчивости и наследственности, о естественном отборе и борьбе за существование в природе.                                                                                      



	Палеонтологический музей им. Ю.А. Орлова
В музее представлена уникальная экспозиция эволюции животного мира доисторической эпохи. Существуют разделы: динозавры и их время, история млекопитающих.



	Зоологический музей
Один из старейших музеев естественно-исторического направления в России. Музей существует уже более 200 лет. Его научная часть включает 7 секторов: зоологии беспозвоночных животных, энтомологии, ихтиологии, герпетологии, орнитологии, териологии.

	Музей леса
Музейная экспозиция призвана содействовать распространению знаний о лесе, исторического прошлого лесной науки и практики, утверждению в обществе чувств национальной ответственности и озабоченности за сохранение и восстановление лесов. Музей находится в особняке начала 19 века.

	Биологический музей им. К.А. Тимирязева
Уникальную часть фонда составляют коллекции произведений графики, скульптуры и живописи, биогрупп, раковин моллюсков и кораллов, насекомых.

Экскурсия + занятия с микроскопом


	Минералогический музей им. А.Е. Ферсмана
Музей обладает крупнейшим научным собранием минералов. Коллекция музея изобилует редкими, уникальными экспонатами: великолепными кристаллами самых разных цветов и оттенков, насекомыми, застывшими в кусочках янтаря миллионы лет назад. 

	Геологический музей
Основанный по идее М. Ломоносова, дарением Демидовых в 1755г.  Получил современный статус в 1988г. Научный и просветительский Центр
Российской академии наук в области наук о Земле. Музей, сохраняя исторические коллекции, собранные за 2,5 века со всех континентов мира, в своих экспозициях развивает наследие Вернадского о единстве косного и живого планеты, о ее связи с Космосом, о переходе биосферы в сферу разума - ноосферу - об ответственности человека за состояние окружающей среды.

	Политехнический музей
Музейное собрание представляет историю развития мировой науки и включает около 150 коллекций. Экспозиция музея построена по хронологическому принципу с использованием подлинных памятников науки и техники. В экспозиции представлены разделы: автоматика, радиоэлектроника и связь, физика, горное дело, металлургия, машиностроение, химия, транспорт.

Проводятся тематические экскурсии и лекции (темы и стоимость спрашивайте дополнительно)



	Квартира Пушкина на Арбате
Прижизненные портреты А.С. Пушкина; иконография А.С. Пушкина, коллекция иллюстраций к его произведениям; портреты современников поэта, виды Москвы и  др. 

Обзорная экскурсия по музею + пешеходная по Арбату.

	Дом-музей  А.Н. Островского
Музей расположен в усадьбе, где родился и жил А.Н. Островский. Экспозиция посвящена истории постановок пьес великого драматурга, создания им национального русского театра, достопримечательностям и быту старинного Замоскворечья. 

	Музей-усадьба Л.Н. Толстого «Хамовники»
В музее полностью сохранена мемориальная обстановка, и посетители попадают в атмосферу Толстовского дома, экспозиция которого относится ко времени, когда писатель жил здесь в 1893-95гг.



	Государственный музей Л.Н. Толстого
Это один из старейших литературных музеев России. Он был создан в 1911 году толстовским обществом, при участии А.М. Горького, И.А. Бунина, К.С. Станиславского

	Галерея искусств Зураба Церетели

Выставочный комплекс Галерея искусств, Пречистенка,19 был создан в ходе осуществления разработанной президентом Российской академии художеств З.К.Церетели программы преобразования Академии и возвращения ей того ведущего места в отечественной культуре, которым она обладала в XYIII и XIX столетиях.

	Музей Животноводства

Государственный музей животноводства им. Е.Ф.Лискуна - единственный музей в стране музей этого профиля. Экспозиция музея отражает развитие всех отраслей животноводства (молочное и мясное скотоводство, свиноводство, овцеводство, птицеводство, оленеводство, кролиководство, пушное рыбоводство, прудовое рыбоводство) и отечественной зоотехнической и ветеринарной науки в историческом аспекте.

	Педагогический музей А.С. Макаренко

Музей рассказывает о жизни и творчестве педагога и писателя А.С.Макаренко, его воспитанниках и соратниках. В научно-просветительской работе музея участвуют ученые, опытные педагоги и руководители образовательных учреждений, новаторы педагогической практики. Проводятся обзорные и тематические экскурсии, обсуждения современных проблем педагогики, организуются консультации специалистов. Работает лекторий "Макаренко и время."

	Музей Спорта «Лужники»

  Музей спорта в Лужниках - это крупнейшее в стране хранилище спортивных реликвий и наград. Экспозиция музея - историческая, что особенно интересно для детских экскурсий. Посетители знакомятся с историей отечественного спорта: от достижений знаменитых одиночек и малочисленных клубов в дореволюционной России до вершин XXII Московской Олимпиады. Музей располагает уникальной коллекцией призов, подарков, медалей, завоеванных спортсменами на международных соревнованиях, чемпионатах мира, Европы. Такой коллекции нет ни в одном спортивном музее России.

	Музей Художественных тканей

Музей художественных тканей является подразделением Московской государственной текстильной академии им.А.Н.Косыгина. Коллекция насчитывает более 25000 единиц хранения. Постоянно действующая экспозиция представляет: русский художественный текстиль, парчевые ткани ф-ки Сапожникова, тканитека с образцами тканей мануфактур Морозова, Цинделя, Гюбнера, Баранова... Западноевропейское искусство представлено гобеленами 17-19 вв., жаккардовым ткачеством (шелковое письмо Марии Антуанетты, портреты, пейзажи).

	Музей « Огни Москвы»

  Наверное, сегодня только в этом  музее посетители могут увидеть, как зажигались московские фонари - и даже попробовать себя в роли фонарщика или диспетчера за пультом управления наружным освещением. Материалы музея дают сведения по москвоведению, истории, физике. В музее постоянно проводятся экскурсии. Школьников младших классов музей  приглашает на игровую программу "В гостях у старого уличного фонаря".

	Музей Анимации

У людей возникает желание узнать, как делаются мультфильмы, что такое мультипликация, какова ее история. Сегодня на все эти вопросы в полном объеме может ответить Московский музей анимации.

	Историко-спортивный музей Российской государственной академии физической культуры

  Историко-спортивный музей РГАФК, один из перых спортивных музеев России, объединяет под одной крышей три самостоятельных экспозиции: а.) олимпийская, б.) история Академии физической культуры, в.) лыжная. В фондах музея более 500 предметов, фотографий, книг. Экспонаты рассказывают о Международном Олимпийском Комитете, об олимпийской символике, о летних и зимних олимпмйский играх, об участии СССР и России в олимпийском движении. Вторая экспозиция рассказывает об истории Академии с 1918 г. по настоящее время. Фотографии, документы, предметы (спортивный инвентарь, спортивные знаки и жетоны) помогают увидеть как учились студенты 20-ых, 30-ых годов ХХ века. Лыжная экспозиция отражает вековую эволюцию равнинных лыж и палок, ботинок и креплений. По мнению специалистов в музее хранится самая полная в России коллекция равнинных лыж.

	Музей геодезии и картографии 

Музей расположен в так называемом демидовском особняке. Самыми интересными в доме были "Золотые комнаты" на втором этаже. До нас дошли только три. В одной из комнат сейчас разместилась экспозиция музея. Здесь собрана совершенно уникальная коллекция карт и атласов, уникальная коллекция астрономических и геодезических приборов XVII-XIX вв. Все они созданы вручную из дорогостоящих материалов западноевропейскими и отечественными фирмами. Одним словом здесь собрано все для исследования как Земли так и Космоса. Музей основан в 1842 г.

	Музей истории водки

Здесь вы узнаете всю 500-летнюю историю русской водки, с момента её изобретения и до наших дней. Экспозиция музея представляет самый первый дистилляционный аппарат. В нашем музее Вы можете посетить увлекательную экскурсию о том, как водка могла повлиять на ход важных исторических событий в России. Ведь именно она существенно помогла Петру I в осуществлении его реформ. Но водка послужила и причиной нескольких поражений России в важных сражениях, отчего появилось слово "ЗЕЛЬЕ".

	Музей «Серебряного века» (Дом В.Я. Брюсова)

  Единственный в России, уникальный музей посвящен культуре и литературному процессу эпохи "серебряного века". Коллекция основана на рукописных, книжных и изобразительных фондах Государственного литературного музея, включающих в себя библиотеку, собрание живописи и графики, рукописи и воспоминания крупнейшего представителя культурной эпохи "серебряного века" - поэта, писателя, критика и переводчика В.Я.Брюсова. В доме, где расположен музей, писатель жил с 1910 по 1914. Особняк представляет собой типичное здание в стиле "модерн".

	Дом – музей Марии Цветаевой 

Сердце Дома — причудливая в своей планировке мемориальная квартира, где каждая комната имеет свое лицо. Фантасмагорическое обаяние этого пространства, прельстившее в свое время Цветаеву, до сих пор поражает всякого входящего в дом. И в ее личных ве​щах — бусах, платье, кофейной чашечке с портретом жены Наполеона Жозефины, зеркале, туалетном столике — проницательный взгляд обнаружит печать неповторимой личности, которой они принадлежали. В архивных фондах квартиры хранятся автографы М.Цветаевой, прижизненные издания ее книг, фотографии, документы и материалы, связанные с цветаевским кругом.

	Музей «самоцветы»

В музее "Самоцветы" проводятся интересные тематические экскурсии по предварит. записи, при музее работает киоск, где можно купить минералогич. образцы и изделия из камней самоцветов. Фонды музея насчитывают более 12500 предметов, в состав их входят: минералы и горные породы (уникальные образцы самоцветов, рудных и нерудных минералов с крупнейших месторождений России и др. стран); ювелирные и ювелирно-поделочные камни и изделия из них, уникальная коллекция авторской скульптуры из самоцветов, мозаика, декоративно-облицовочные камни России, палеонтологическая коллекция.

	Современный музей Каллиграфии

Современный музей каллиграфии, образованный в 2008 году - это первый в России музей искусства письма. Осенью в коллекцию музея добавилась настоящая жемчужина - рукописная Конституция Российской Федерации, выполненная при участии "Национального Союза Каллиграфов". Основу музейной экспозиции составляют прекрасно оформленные работы - картины каллиграфов из России, Белоруссии, Украины, Германии, Франции, Израиля, Сирии, США, Японии, Китая и других стран.

	Музей «Русские валенки»

Экскурсия в Музее интересна всем – «от мала до велика».

Дети в восторге от лозунга «ТРОГАТЬ РУКАМИ – ОБЯЗАТЕЛЬНО!». 
Подростки рады примерить и запечатлеть себя на фото в расписных валенках и войлочной шапке. 
Пенсионеры «отдыхают душой», вспоминая юность, слушая забытые звуки патефона и подпевая Лидии Руслановой всем знакомые слова: «валенки, валенки…».  Мастер-класс по украшению валенка.

	Дом Бабочек

На 300 квадратных метрах павильона №2 расположился Дом бабочек Butterfly. В нем фонтаны и тропические растения, 30 градусов тепла и 80 процентов влажности, кормушки с перезрелыми фруктами, блюдечки с сахарным сиропом и около 500 самых разных бабочек и мотыльков.

	Морской аквариум – океанариум на чистых прудах

В Океанариуме для москвичей и гостей столицы проводятся увлекательные экскурсии.
Морской аквариум на Чистых прудах представляет собой настоящее «окно в море», удаленное от скалистых берегов, окно в неизвестное и до конца непознанное. Именно этот элемент таинства поддерживает неослабевающий интерес к расширению знаний о поведении животных, биологии, химии и экологии в процессе ухода и наблюдения за обитателями аквариума.

	Галерея русской ледяной скульптуры  (парк культуры и отдыха «Красная Пресня»)

Данный проект не имеет полных аналогов в нашей стране и за рубежом. Уникальность проекта состоит в том, что ледяные скульптуры сохраняются круглый год в помещении, охлаждаемом до минусовой температуры. Тематика ледяной экспозиции основана на лучших образцах национальной русской культуры., начиная с исторического Ледяного дома царицы Анны Иоанновны и включая литературные персонажи сказок Александра Сергеевича Пушкина, Петра Павловича Ершова и басен «дедушки» Крылова, что делает её интересной для самого широкого круга посетителей-от школьников до зарубежных туристов.

	Фабрика мороженого «Баскин Роббинс»

История марки началась 60 лет назад, когда появилось первое кафе-мороженое, которое придумали и воплотили в жизнь братья Берт Баскин и Ирв Роббинс. На российский рынок компания пришла в 1988 году, в 1992 открылось первое кафе «Баскин Роббинс», а в 1996 в Москве состоялось открытие крупнейшей в Европе фабрики мороженого «Баскин Роббинс»

.Эксиурсия по фабрике познакомит Вас с цехами, с процессом производства и упаковки мороженого (процесс этот полностью механизирован), с упаковочным цехом, с цехом хранения готовой продукции. Вы узнаете историю создания и процветания фирмы «Баскин Роббинс» во всем мире, увидите сказочное количество мороженого... и сами продегустируете три вида на выбор (любых из ассортимента фабрики). Перед началом экскурсии каждому выдадут халат, одноразовую шапочку и бахилы. Не забудьте взять с собой сменную обувь!

	Театральные, музыкальные музеи

	Дом-музей Ф.И. Шаляпина
В этом доме жил Ф.И. Шаляпин перед отъездом на длительные гастроли за рубеж. В экспозиции музея подчеркнуты три основные темы – Дом, Творчество, Время.

	Центральный музей музыкальной культуры им. М.И.Глинки
Обзорная экскурсия по музею, лекция. В экспозицию музея входят коллекции музыкальных инструментов народов мира, архивы крупнейших музыкантов России и зарубежья, уникальные певческие книги.

	Музей – театр «Ледниковый   период»

Музей-театр "Ледниковый период" задуман как научно-экспозиционный центр, пропагандирующий знания о ледниковом периоде через яркие впечатления и в то же время экспонирующий редкие находки, имеющие научное значение. Ядро его экспозиции касается жизни животных и человека в самых суровых условиях Северо-Востока России во время одного из самых холодных в истории земли ледникового периода.

	Музей гармоники Альфреда Мирека

Встреча гостей под задорные звуки гармошки. Костюмированная музыкальная экскурсия по 1 и 2 залам музея. Музыкальное чаепитие, рассказ о традициях русского чаепития. Маленький концерт во 2 зале музея.

	Театр Чихачева

Заветная, дерзкая, безумная: создать Театр, Свой Театр, Музыкальный Театр. С актёрами-единомышленниками, с интересным репертуаром, со своим зрителем, в стенах собственного здания. Когда мечта рождается в сердце пламенном и неугомонном, ей ничего не остаётся, как постепенно, по крупинкам, начинать сбываться.

	Театр Образцова

Вас приветствует крупнейший в мире театр кукол - Государственный академический Центральный театр кукол имени С.В. Образцова!
Единственный, признанный всеми, вошедший во все известные энциклопедии, в том числе - и в Книгу рекордов Гиннесса!
     В новом сезоне 2008-2009 годов нашим зрителям предстоят встречи с любимыми спектаклями, вошедшими в "золотой фонд" мирового искусства, а также - знакомство с новыми премьерами!

В театре проводятся экскурсии для детей с 1-го по 11-й классы.

	Исторические экскурсии

	Государственный историко-культурный музей-заповедник «Московский Кремль»
Под этим  названием объединены художественно-исторические музеи, расположенные в Архангельском, Благовещенском, Успенском соборах Кремля, а также Оружейная палата и музей прикладного искусства и быта 17 века. Здесь собраны тысячи экспонатов представляющих огромный художественный и исторический интерес. Кремлевские стены и башни сооружены в 1485-1495гг., длина стен 2235 м, толщина 3,5-6,5м., высота 5-19м. Стены Кремля имеют 20 башен. 

	Государственная Оружейная палата Кремля

В прошлом являлась хранилищем царских ценностей. Здание Оружейной палаты – памятник архитектуры  середины 19 века. Коллекция Оружейной палаты включают собрания предметов декоративно-прикладного искусства России, Западной Европы, стран Востока. 

	Алмазный фонд

В Алмазном фонде представлены редчайшие камни и ювелирные изделия, золотые самородки, а также символы царской власти - держава, корона, скипетр.

	Музей истории города Москвы
Уникальную часть фонда составляет археологическая коллекция, коллекция планов и карт г.Москвы, предмета быта Москвичей, скульптурные реконструкции М.М. Герасимова, личные архивы историков - москвоведов.

Пешеходная экскурсия Музей Археологии - Манежная площадь – Александровский сад - Красная площадь 

	Центральный музей современной истории России (музей революции)
Это один из крупнейших в мире музеев современной истории. Здесь представлена жизнь России за последние 150 лет – дни мира и войны, стихии революционных величайших взрывов 20 века. Многие фондовые коллекции не имеют аналогов: личные вещи государственных и политических деятелей страны, произведения живописи, скульптуры, научная библиотека.
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Государственный исторический музей
Комплектование музейных коллекций происходило усилиями научной общественности всей России. Здесь собраны памятники археологии всех древнейших эпох, рукописи, старопечатных книг, коллекции боевого и охотничьего оружия, бронзового и медного литья, коллекции исторических костюмов.

	Музей Храма  Христа Спасителя
Единственная в Москве музейная экспозиция, расположенная в галерее действующего Храма. Основу составляют материалы, повествующие о создании Храма. Здесь же экспонируются работы современных художников Москвы.

	Музей «Новодевичий монастырь»
Один из наиболее значительных после Кремля памятников Москвы. Комплекс музея состоит из архитектурного ансамбля 16-17вв. Знакомство с ним помогает лучше представить русское средневековое искусство. Уникальную часть фонда представляют произведения живописи. Некрополь монастыря, где сохранились могилы выдающихся деятелей русской истории и культуры.

	«Палаты в Зарядье»
Историко-архитектурный памятник 15-17вв. «Дом  бояр Романовых».

Палаты - единственная постройка, сохранившаяся от усадьбы бояр Романовых, где по приданию родился Михаил Федорович – первый царь династии Романовых. Все интерьеры палат оформлены в виде типичных интерьеров богатого боярского дома. Это единственный музей, в котором подлинно представлен быт допетровской эпохи. В экскурсионную программу входит обзорная экскурсия по музею, возможно заказать экскурсию-лекцию для учащихся средней школы.

	Музей «Крутицкое подворье»
Это дворцовый ансамбль с двумя церквями, включает изразцовый Крутицкий теремок (надвратная палатка над святыми воротами) - уникальное архитектурное строение, находящееся под охраной ЮНЕСКО. Ансамбль принадлежит Московской Патриархии.

	Белые палаты на Пречистенке

 Белокаменные залы палат расскажут Вам о прошлом, настоящем и будущем нашей столицы.             Экспозиции меняются каждый месяц. Зал археологии постоянно пополняется уникальными    археологическими находками, это- монеты, предметы быта средневековой Москвы… Белые     палаты регулярно демонстрируют экспонаты из запасников, ведущих московских музеев,   

архитектурные проекты. Живопись, графику, произведение народных промыслов,    декоративно-прикладного искусства, стекло, гобелены, скульптуру малых форм.

	Галерея искусства стран Европы и Америки 19-20 вв.

Открытие Галереи искусства стран Европы и Америки XIX-ХХ веков - один из этапов создания "музейного городка" на Волхонке, о котором мечтал еще Иван Владимирович Цветаев, - уникального пространства, формирующего особую культурную среду Москвы.

	Музеи ратной истории
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Музей панорама «Бородинская битва»
Музей основан 29 августа 1912г., в честь 100-летия победы в Отечественной войне 1812 года. Основная экспозиция представляет собой макет сражения, происходящего между русской и французской армиями 26 августа 1812 года на Бородинском поле. Грандиозное полотно 115х15 метров написано русским художником Ф.А. Рубо. В фондах музея хранятся коллекции нумизматики, личных вещей участников войны, живописи, графики и письменных источников, посвященных Отечественной войне 1812 года.

	Музей обороны Москвы
Музей показывает историю величайшего события истории России, предопределившего судьбы не только нашей страны, но и всего мира – Московской битвы 1941-1942гг.. Воссозданная с помощью более чем  4000 подлинных экспонатов, уникального архитектурно-художественного решения экспозиции грандиозная картина защиты столицы помогает посетителям осознать, что остановило у стен Москвы лучшие силы самой мощной в то время армии. Зрители словно перелистывают страницы полной драматизма истории России: народное ополчение 1941 г., противовоздушная оборона Москвы, спасшая столицу от вражеских налетов. 

	Музей Великой Отечественной Войны 

Ансамбль состоит из музея. Скульптурных групп, экспозиции под открытым небом и храма. Центром комплекса является здание музея. Музей состоит из военно-исторической и художественной экспозиции. Особенность экспозиции – аудиовизуальные комплексы, демонстрирующие подлинную кинохронику военных лет, редкие фото. В парке размещена выставка военной техники времен войны.

	Центральный музей вооруженных сил
Музей представляет военно – историческую тематику. Это боевые и трофейные знамена периода Гражданской и Второй Мировой войн, документы, оружие, награды, личные вещи участников войны. В музее хранится Знамя Победы, водруженное над Рейхстагом в мае 1945 года. 

	Музей пограничных войск

В фондах музея собраны вещественные и документальные материалы по истории охраны и защиты рубежей Отечества со времен Древней Руси и до наших дней.

	Музей ВВС в Монино
Посещение музея военно-воздушных сил. Музей является самым большим авиационным музеем на территории бывшего СССР. Коллекция музея насчитывает более 160 летательных аппаратов. Музейная экспозиция, общая площадь которой около 20 гектаров, располагается на открытой площадке, в ангаре и залах, размещенных в здании бывшего авиационного ремонтного завода.

	Мемориальный музей Зои Космодемьянской  (Рузский район, д.Петрищево) 

В музее собраны произведения изобразительного искусства, вещевые, фото- и документальные материалы о Зое Космодемьянской).
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Музей танка Т-34 (д.Шолохово)  

 Экспозиция музея пополнилась редким экземпляром танка Т-34- 85 образца 1944 года и созданной на базе «34-ки» самоходной артиллерийской установкой СУ-100, которая также участвовала в ВОВ. Диорама «Лобня. Наступление», являющаяся художественным центром экспозиции музея. Диорама переносит зрителей в дни контрнаступления советских войск под Москвой в 1941 году. На площадке перед диорамой установлены образцы отечественной танковой техники.


	Танковый музей в п. Кубинка  

Посещение музея бронетанковой техники. В музее собрано свыше 240 образцов бронетанковой техники Советского Союза и ряда иностранных государств. По количеству находящихся в экспозиции музея танков, самоходных артиллерийских установок. Экспозицию музея открывает макет первого советского танка, выпущенного рабочими Сормовского завода «Борец за свободу товарищ Ленин».

	Мемориальный музей космонавтики
Открыт в 1981 г. к 20-летию полета Ю.А.Гагарина. Музей находится рядом со ст. м. «ВДНХ» в  части монумента «Покорителям космоса», взметнувшейся на 100-метровую высоту серебристой ракеты. Экспозиционный зал музея выполнен в виде космического корабля.  Во время экскурсии посетители словно совершают путешествие в космическом пространстве. А завершается оно в кинозале, оформленном в виде кабины звездолета, где демонстрируются видео- и слайд - фильмы о космосе. По окончании экскурсии можно сфотографироваться в космическом скафандре. В киоске продаются космические сувениры. 
Недалеко от музея расположен его филиал - Мемориальный Дом-музей академика С.П.Королева - главного конструктора ракетно-космических систем.

	Звездный городок 

Музей истории космонавтики. Посещение Центра Подготовки Космонавтов (центрифуга, гидробассейн, станция «Мир»)

	Центр управления полетами (г. Королев)  

Из ЦУП наземные службы Российского космического агентства руководят всеми полетами российских и международных экипажей.

	Музей «радио  и радиолюбительства» имени Э.Т. Кренкеля  

В начале на базе технического отдела Центрального радиоклуба СССР им. Э.Т.Кренкеля, образовалась коллекция различной аппаратуры, радиодеталей, которые символизировали перечень используемых радиолюбителями технических средств в радиосвязи и конструировании.

	Мемориальный музей Немецких Антифашистов 

Музей образован в 1985г. на месте лагеря военнопленных. Экспозиция размещена в здании бывшей Центральной антифашистской школе. Обзорная экскурсия продолжается 1,5 часа с демонстрацией фильмов и документальной хроники. Имеется обширная фото- и видеотека.

	Центральный музей Министерства по Чрезвычайным ситуациям (МЧС) и гражданской обороне России  

В музее представлена история гражданской обороны и борьбы по ликвидации последствий стихийных бедствий и чрезвычайных ситуаций, нач. ХХ в. - 80-е гг. ХХ в.

	Музей трамвайного депо им. П.Л. Алпакова

История трамвайного депо, 1909-1980-е гг.

	Музей истории локомотивного депо станции  «Москва» Октябрьской железной дороги

Восстановление разрушенного гражданской войной железнодорожного хозяйства. Создание отряда особого назначения для подавления мятежа белогвардейцев. Восстановление поезда для доставки хлеба и соли для голодающей Москвы. История присвоения звания депо. Сталинские "мастерские". Испытания новых паровозов. Строительство 3-х бронепоездов и банно-прачечного поезда. Испытание новых локомотивов.

	Ленино - Снегиревский мемориальный комплекс

Музей находится на 41-м км по Волоколамскому шоссе, между дер. Ленино и пос. Снегири, там, где в декабре 1941 года проходил рубеж 16-й Армии генерала К.К.Рокоссовского, на котором был остановлен враг, рвущийся к Москве, и откуда 6 декабря 1941 года войска Армии перешли в победоносное контрнаступление. Музей имеет 8 экспозиционных залов.

	Музей Морского флота

Музей рассказывает об истории военного и торгового флота от Петра I до наших дней.

	Центральный дом авиации и космонавтики 

Проводит обзорные и тематические экскурсии, показ видеофильмов по авиационно-космической тематике для посетителей ЦДАиК, организует и проводит вечера и выставки, посвященные памятным датам и видным деятелям авиации и космонавтики, встречи с молодежью и ветеранами. При ЦДАиК регулярно работают секции авиации и космонавтики. Экспозиции залов ЦДАиК постоянно обновляются и пополняются уникальными образцами отечественной авиации и космонавтики (натурными экспонатами и моделями).

	Музей Войск Противовоздушной Обороны

В 15 км от Московской кольцевой дороги, в окружении лесного массива, недалеко от живописного озера расположился уникальный по представленной экспозиции и единственный в Европе музей истории Войск ПВО. Коллекция музея насчитывает более 16 тысяч экспонатов, 400 из которых – реальные образцы боевой техники и вооружения. Знакомство с ними предоставит Вам редкую возможность открыть для себя малоизвестные факты из истории нашей страны, позволит по-новому взглянуть на многие события не столь далекого прошлого.

	Музей Железнодорожных Войск

Музей был открыт 25 лет назад. В четырех залах общей площадью 700 м размещены сотни экспонатов, рассказывающих о славной истории, богатых боевых и трудовых традициях военных железнодорожников. Среди экспонатов - холодное и огнестрельное оружие, награды, макеты техники и построенных объектов, документы, форма одежды военных железнодорожников разных лет.

	Музей Милиции

Постоянная экспозиция 5 залов музея рассказывает об истории уголовного розыска от Петра I до наших дней, участии органов милиции в военных операциях. Представленны орудия преступных групп, разоблаченных милицией, ордена, именное оружие, шкура знаменитого Мухтара. Действуют тематические выставки, приуроченные к важным датам в истории милиции.

	Музей Коломенского Тепловозостроительного завода

В залах музея размещена экспозиция, рассказывающая об истории завода и его продукции. Демонстрируются макеты этой продукции: дизели, трактора, тепловозы, речные суда.
Фотографирование бесплатное.

	Музей железнодорожной техники на Московской Железной дороге

Музей открыт в августе 2004 года. Сегодня насчитывает свыше 50 экспонатов: паровозы, тепловозы, электровозы, вагоны, спецтехника. Интереснейшие экспонаты. За отдельную плату можно принять участие в поездке в составе, ведомом паровозом до ближайшей станции, где вас проведут с экскурсией по депо и покажут разворотный круг.

	Музей АО «Москвич»

В музее представлена уникальная коллекция выпущенных заводом автомобилей (Форд-А, ГАЗ-АА, КИМ-10, М-400 и др.); документы и фотографии по истории завода; сувениры, подаренные заводу; награды.

	Музей Ретро-автомобилей 

Представленные здесь экспонаты — лишь малая часть собрания музея. Экспозиция музея  включает отечественные и зарубежные автомобили разных лет выпуска, среди которых ГАЗ-АА, ЗИС-110, ГАЗ-13, ГАЗ-М20, Fiat 1100 L, Москвич 401-422. Все экспонаты находятся в исправном состоянии и принимают участие в пробегах, слетах, парадах старинной техники.

	Музей Техники Вадима Задорожного

Экспонаты Музея техники размещены в специально построенных музейных зданиях и сооружениях, на открытых площадках и в тенистой аллее. Есть даже мини-танкодром, где опробуются на ходу восстановленные экспонаты уникальной бронетанковой техники.

Музейная коллекция – это более сотни старинных автомобилей (олдтаймеров) знаменитых мировых марок, включая исторические автомобили государственных деятелей, кабриолеты и родстеры, тяжелые немецкие мотоциклы; свыше двух десятков летательных аппаратов – самолетов и вертолетов.

	Подземный бункер на Таганке

Бункер построенный в 1950-е гг. для советского правительства на случай ядерного удара в ходе "Холодной войны" теперь стал музеем, находится на Таганке, в 5-м Котельническом переулке, вход замаскирован под 2-этажный сталинский дом №11. Пешком по лестнице вниз на глубину 60 м. Лифт тоже есть, но так нагляднее. Подземное сооружение огромных размеров способное противостоять ядерному удару - очень впечатляет, особенно когда выключают свет. 

	Ломаковский музей старинных автомобилей

За 40 лет члены семьи энтузиастов Ломаковых собрали уникальную коллекцию - 120 исторических автомобилей и мотоциклов. От мотоцикла "Пежо" 1914 года выпуска (оставленного французским экспедиционным корпусом в Архангельске во время интервенции в 1918 году) до "Чайки" ГАЗ-13 1977 г.в. (подаренной Патриарху Всея Руси Пимену генеральным секретарем ЦК КПСС Леонидом Брежневым). Автомобили из коллекции снимались в свыше 90 кинофильмах: "Вариант Омега", "Бархатный сезон", "Операция кооперация", "Мы из джаза!", "Поэма о крыльях", "В ближнем круге", "Здравствуте! Я Ваша тетя!", "Ключ к спальне", "Парк советского периода" и др.

	АРХИТЕКТУРНО-ПАРКОВЫЕ АНСАМБЛИ

	 Музей-усадьба «Кусково»
Архитектурно-парковый ансамбль «Кусково» является одним из замечательных памятников русского искусства. Музей расположен в великолепном дворцовом ансамбле П.Б.Шереметьева. Представлен русский усадебный интерьер 2-ой половины 18 века.  До наших дней сохранились более 20 уникальных памятников архитектуры, среди которых Дворец, Грот, Большая Каменная Оранжерея, старинная церковь.  Экскурсионная программа : дворец, парк, оранжерея, грот.

	Историко-архитектурный  музей-заповедник «Царицыно»
Музей представляет собой ансамбль павильонов и дворцов, созданных по проекту архитектора Баженова для императрицы Екатерины Второй. В состав комплекса входят: Большой дворец, Малый дворец, Оперный дом, Кавалерские корпуса, Хлебные ворота, мосты. После реконструкции, законченной в 1998 году, открыто три павильона: Малый дворец, Восьмигранник, Оперный дом со сменными выставочными экспозициями. Экскурсионная программа: Территория, малый дворец, оперный дом

	Историко-архитектурный  музей-заповедник  «Коломенское»
С 14 века – летняя загородная усадьба великих московских князей и русских царей.  В 16 – 17 веках здесь складывается уникальный архитектурный ансамбль, подчиненный идее торжественной царской резиденции, представляющий большую художественную и историческую ценность. Жемчужиной архитектурно-паркового ансамбля является белоснежный храм Вознесения, сооруженный в 1532 году. Уникальную часть фонда музея составляют следующие коллекции: археологическая, древнерусской живописи, резного дерева, старопечатных книг и русских изразцов. Собраны интересные образцы деревянных строений. . Экскурсионная программа: Обзорная по территории,Сытный двор,Домик Петра1
*Тематические экскурсии с фольклорной программой

	Музей-усадьба «Архангельское»
Архангельское с  1703 года существовало как парадная усадьба князя Д.М. Голицына. В 1810 году перешла во владение князей Юсуповых. Усадьбу отличает гармоничное единство больших перспектив и тщательная отделка мелких архитектурных деталей, синтез естественного и созданного человеком. Усадьба «Архангельское» собрала в себе все лучшее, что было создано в русской архитектуре, садово-парковом искусстве 18-19 веков. Экскурсионная программа: Обзорная по территории, конторский флигель, коллонада.

	Усадьба «Измайлово»
Возникла в 17 веке на берегах речки Серебрянки, как дворцовое «царское село» царя Алексея Михайловича, а лесной массив окружающий его был охотничьим царским заподедником. Здесь прошло детство Петра 1, здесь же формировались «потешные» полка - Преображенский и Семеновский, положившие начало регулярной русской армии. На территории парка сохранились архитектурные памятники 17 века. Особо примечательны шатровые ворота построенные зодчим Терентием Макаровым в 1682 году.

Тематические экскурсионные программы: 

«Быт Москвы времен Петра 1» (Обзорная экскурсия по Кремлю в Измайлово», музей национального костюма и торговый дом «Сокровища Руси»);  

«Потешное войско Петра 1», «Ремесленная слобода» (театрализованная экскурсия. Во время экскурсии Данила Мастер и Марья-искусница увлекательно расскажут о русских народных промыслах)

	«Ленинские горки»
Усадьба Горки Ленинские возникла в последней четверти XVIII века, когда в селении Вышних Горках М.А. Спасителевой был сооружён в кирпиче жилой комплекс и разбит регулярный сад. При переходе владения к Дурасовым на рубеже XVIII - XIX веков застройка усадьбы видимо была обновлена. Усадьба часто меняла владельцев, переходила из рук в руки, постепенно ветшая. В 1909 г. её приобрела З.Г. Рейнбот. На средства новой владелицы усадебный комплекс был реконструирован. Были внесены изменения в организацию парка, расчищен Малый и выкопан Большой пруд, в парке устроены беседки, мостики, грот.
Двухэтажный дом, в основе конца XVIII в., неоднократно переделывался. Современный облик он приобрёл в результате перестройки 1910 г. Главный фасад здания украшает торжественный ионический портик, садовый - изящная колонная лоджия с балконом. К торцам дома пристроены зимний сад и веранда. Своей сохранностью и образцовым видом усадьба во многом обязана вождю мирового пролетариата - В. И. Ленину, который провёл здесь последние годы жизни. 

	Усадьба Люблино (дворец Н.А.Дурасова)

В усадьбе Н.А. Дурасова в «Люблино» проводятся организованные экскурсии «История русской усадьбы». Для Вас распахнет двери дворец Н.А. Дурасова, уникальный памятник архитектуры XIX века.Русские усадьбы - сложное, многогранное явление, тысячью нитей связанные с художественной культурой русского народа.

	Московский музей-усадьба "Останкино"

Останкино - уникальный архитектурный и художественный памятник, связанный с историей русского и европейского театрального искусства. Архитектурный комплекс усадьбы складывался в течение четырех столетий. Боярская вотчина с прудом (16 в.), церковью Св. Живоначальной Троицы (17 в.), господским домом и дубравой становится в к. 18 века дворцово-паковым ансамблем, парадной летней резиденцией графа Н.П.Шереметева. Расцвет и слава Останкина связана со строительством дворца-театра. Построенный из дерева дворец, является архитектурным сокровищем русского классицизма.

	Церковь «Троицы в Никитниках»

Церковь построена в 1628-1653 гг. на средства купцов Никитниковых и известна обилием декоративных деталей. Экспозиционно-выставочная площадь составляет 400 кв.м.

Церковь Троицы в Никитниках В 1622 году из Ярославля в Москву перебрался богатый купец Григорий Никитников и поселился в Китай-городе около деревянной церкви Никиты-мученика. На Красной площади у Никитникова было четыре лавки. В 1626 году деревянная церковь сгорела, и на ее месте Григорий Никитников выстроил большую церковь Живоначальной Троицы, замечательную по своей архитектуре. Церковь Троицы в Никитниках расположена на высоком холме, и в 17 веке господствовала над всей окрестностью. Храм поставлен на высокий подклети   увенчан пятью главами.

	Музей-усадьба Л.Н. Толстого «Хамовники»

Уникальный историко-бытовой памятник конца XIX века.   В музее полностью сохранена мемориальная обстановка, и посетители попадают в атмосферу толстовского дома, экспозиция которого относится ко времени, когда писатель жил здесь в 1893-1895 гг. В кабинете, расположенном на втором этаже, Толстым было написано около 100 произведений.

	Экскурсии для начальной школы (1-4 класс)



	Экскурсия по Москве «Сказки Пушкина» 

Дети побывают в местах, где родился А.С.Пушкин, где прошли его детские годы. Побывают в Богоявленском Соборе в котором крестили маленького Пушкина, увидят Московский Кремль.

	Дом-музей сказок «Жили-Были»  Это детский интерактивный музей. Задача музея в том, что бы через сказки познакомить детей с  традициями и обычаями разных народов, дать им возможность причастность к своей культуре. Основной формой работы в музее является театрализованная экскурсия – путешествие по сказкам, в которой дети и экскурсовод – сказочные герои. 

Темы экскурсий :*Сказка ложь, да в ней намек (по русским народным сказкам); *В сказочном королевстве (по сказкам западно -европейских писателей), *От былины к сказке ( по славянской мифологии), *Лукоморье (по сказкам А.С. Пушкина)

	«Страна чудес дедушки Дурова» 

 Экскурсия по музею  и спектакль. Для посетителей подготовлена интереснейшая экскурсионная программа с рассказом о знаменитой династии Дуровых, знакомством с артистами-животными театра, посещением старой мышиной железной дороги.

	Дельфинарий    

Московский дельфинарий – единственная возможность для москвичей и гостей столицы увидеть живых китообразных. Сейчас в представлении участвуют белые киты, черноморские дельфины, афалины, морские львы.

	Театр кошек Ю. Куклачева    

Цирковое представление с участием дрессированных кошек.


	Союзмультфильм 

Одна из крупнейших московских киностудий, где были сняты шедевры российской мультипликации. Вы побываете в производственных мастерских, где познакомитесь с процессом создания кукольных и рисованных мультфильмов.

	Киностудия «Мосфильм» 

Попадая в мир кино вы познакомитесь с павильонами, в которых проходят съемки художественных фильмов, сериалов. Познакомитесь с операторской техникой. Вы посетите гримерный цех и музей костюмов и машин.

	Фабрика елочных игрушек «Елочка»   

Производство елочных игрушек, посещение фирменного магазина.

Новогодняя сказка в Вашем доме! Украшение ёлки на Рождество и Новый Год - это своеобразный ритуал, символизирующий чудо обновления, возрождения, это обряд, возвращающий всех нас в загадочный новогодний праздник нашего детства. В России этот обычай стал общепринятым в начале XIX в. Постепенно пряники, сладости, орехи и гостинцы стали заменять нарядные игрушки, в первую очередь стеклянные. У Вас есть уникальная возможность посетить фабрику елочных игрушек «Ёлочка» и все это увидеть своими глазами. В ходе экскурсии Вы посетите производство, где увидите рождение новогодней игрушки ручной выдувки и ручной росписи.

	Царская усадьба «Измайлово»

· «Жили-были» -  на экскурсии  по городу мастеров «Русское подворье» ребята вспомнят прекрасные  русские сказки, примут участие в фольклорном детективе «В поисках клада»;

· «Русская народная игрушка» - ребята узнают об истории игрушки на Руси: дымковская игрушка, русская матрешка, богородская игрушка. Ребята смогут самостоятельно раскрасить деревянную игрушку и забрать с собой в качестве сувенира.

	Музей-усадьба «Коломенское»    

Экскурсионно-художественные программы:

*«Здесь русский дух, здесь Русью пахнет», *«Русское гостеприимство», (чаепитие с пирогами)

 *«Учись уму-разуму» (чаепитие с пирогами)

	Детский центр Музея декоративно-прикладного и народного искусства 

В детском центре можно не только познакомиться с экспозицией музея, но и попробовать расписать матрешку, слепить или разрисовать глиняную матрешку. Для детей проводятся игровые занятия. 

	Музей уникальных кукол  

В основу музея легла частная коллекция известного московского мастера-кукольника Ю.Вишневской. Коллекция состоит из уникальных экземпляров периода 17-20 веков. Особую ценность представляют фарфоровые куклы, сделанные в России фабрикой «Журавлев и Кочетков» в конце 19-начало 20 века. В музее также предоставлены современные куклы, куклы в нарядах от известных модельеров: Бартенева, Зайцева, Юдашкина.

	Дарвиновский музей 

«Удивительный мир планеты Земля», «Животные в сказках народов мира», «Животный мир Земли», «Изобретатель - природа», «В мире древних животных», «Как приручали животных».

	Зоологический музей   

«По сказкам Киплинга («Маугли»), «Птицы и звери Арктики и Антарктики» 

	Политехнический музей

Тематические экскурсии по предметам: природоведение, математика, москвоведение, наша история.

	Палеонтологический музей   

«В мире древних гигантов» (основные типы древних животных, их наиболее интересные и крупные представители), «Знакомьтесь: Динозавры!» (Предки и основные виды динозавров). 

	 Третьяковская галерея  

 «Первое путешествие по музею» (О том, как дом П.М.Третьякова превратился в художественный музей)  «Мир сказки и мечты» (О сказочных и фантастических образах Н.К.Рериха, В.М.Васницова)
«Путешествие в древнюю Русь» (О древнерусском искусстве).

	Исторический музей   

Основным приемом ведения экскурсии является игра. Вместе с экскурсоводом – дети исследуют исторические памятники и находят ответы на возникшие у них вопросы.  «Как жили люди в глубокой древности», «Путешествие в древнюю Русь», Русь в борьбе с монгольским игом», «Путешествие в страну Московию», «О чем рассказывают вещи в историческом музее», «В гостях у древних москвичей». 

	Музей «Палаты в Зарядье»    

Экскурсии: «Здравствуй музей», «Как жили цари да бояре», «Как жили москвичи в древности», «Предание старины глубокой». Специальные мероприятия: «В гостях у боярина» - экскурсия-игра с элементами театрализации, основана на русских обычаях, традициях, преданиях. Их ждет встреча с боярином и боярыней.  «Сказка-ложь да в ней намек…» - театрализованная экскурсия, созданная по мотивам сказок А.С.Пушкина. В конце экскурсии дети получают из рук спасенной царевны награду – оберег.

	Центральный музей музыкальной культуры им. М.И.Глинки

Обзорная экскурсия по музею, лекция.

Костюмированная музыкальная экскурсия с викториной

	Биологический музей им. К.А. Тимирязева  

*Комната открытий – во время занятий ребята работают с микроскопами, выполняют разнообразные задания с музейными экспонатами которые можно взять в руки.

	Дом сказок «Жили-были» 

В музее проводятся театрализованные экскурсии, во время которых дети через сказки знакомятся с культурой разных народов, обычаями и традициями, писателями, художниками. В необыкновенное путешествие дети отправляются с любимыми сказочными персонажами и принимают в этом активное участие: сами перевоплощаются в сказочных героев, играют, танцуют, знакомятся со старинными предметами.

	Музей Буратино-Пиннокио 

Филиал Дома сказок «Жили-были». Ребята познакомятся с театральными куклами народов мира и станут актерами кукольного театра.

	Дом-музей  К.И.Чуковского в Переделкино   

В дачном поселке Переделкино долгие годы жил известный писатель, автор детских сказок «Мойдодыр», «Тараканище» и других – Корней Иванович Чуковский.

	Кондитерская фабрика «Красный Октябрь» 

В программе проведения экскурсии история создания фабрики, наиболее важные этапы ее развития, рассказ об основных стадиях производства шоколадной продукции. Экспонаты выставки составляет целая коллекция упаковок для продукции, ведь "Красный Октябрь" - единственная фабрика, использующая для своего упаковочного материала репродукции различных шедевров мировой живописи.

	Кондитерская фабрика «Простор» 

Кондитерско-булочный комбинат "Простор" был построен в 1986 году как крупнейшее предприятие не только в России, но и в Восточной Европе, и известен не только своей большой производственной мощностью, но и качеством выпускаемой продукции, которая была неоднократно отмечена дипломами и медалями.

	Московский зоопарк 

Московский зоопарк был открыт в 1864 году Русским Императорским обществом акклиматизации животных и растений. Место для создания зоосада было выбрано большинством голосов - Пресненские пруды, как тогда называлась территория, где теперь находится старая часть парка, были на доступном расстоянии для всех москвичей, в том числе и небогатых. К открытию зоосада в нем уже было около 80 видов и 200 экземпляров диких животных и более 100 экземпляров домашних.

	Цирк на Цветном бульваре 

Старый Московский цирк на Цветном бульваре - один из самых старейших цирков России. Сто с лишним лет назад, в 1880 году, это здание на Цветном бульваре построила для цирка Альберта Саламонского контора купца Данилова. Говорят, первый рубль, вырученный за билет, Саламонский вставил в рамку и повесил в кассе. Когда 20 октября 1880 года цирк принял первых зрителей, там было пять рядов кресел, ложи, бельэтаж, вторые места с деревянными ненумерованными лавками и стоячая галерея. Потом здание не раз подстраивалось и достраивалось, но весь свой долгий век служило цирку.

	Цирк на проспекте Вернадского 

Большой Московский государственный цирк был открыт 30 апреля 1971 года. Построенный по проекту группы архитекторов и инженеров под руководством Я. Белопольского, он и сегодня поражает своими техническими возможностями. Подобного цирка не было и нет нигде в мире. Зрительный зал представляет собой амфитеатр высотой 36 метров, состоящий из 23 рядов (3.400 мест). Пять сменных манежей располагаются в огромном машинном зале на глубине 18 метров. Здесь же находится и огромный машинный зал.

	Музей народных промыслов «Забавушка» 

В этом необычном музее представлены глиняные игрушки (17 промыслов), традиционные русские игрушки: деревянные, соломенные, лоскутные, берестяные и т.д. Дети могут брать игрушки в руки, играть с ними. В конце экскурсии мастер-класс по росписи игрушки, которую можно забрать с собой.

	Дом-музей В. М. Васнецова + Мещанская слобода (комплексная экскурсия: пешеходная, чаепитие в купеческом доме). 

Музей открыт в доме, построенном по проекту В.М. Васнецова. Здание музея, выполнено в виде русского деревянного терема. В экспозицию входят: мебель, сделанная по рисункам самого художника; изразцовые печи; коллекция живописи. С 1986 года во Всесоюзное (с 1994 года - Всероссийское) музейное объединение "Государственная Третьяковская галерея" входит дом-музей Виктора Михайловича Васнецова, расположенный в бывшем 3-м Троицком переулке (ныне - переулок Васнецова). Он был открыт в 1953 году. Сегодня здесь хранится 25 тысяч экспонатов, которые позволяют познакомиться с биографией и творчеством знаменитого художника.

	Театр кошек Ю. Куклачева

 Сегодня Юрий Куклачев – Народный артист России, лауреат всемирного конкурса в Монте-Карло, обладатель приза “Золотая Корона клоунов”. Но главное его достижение, - создание единственного в мире, уникального театра кошек, где ведущими артистами являются кошки. “Театр кошек” был создан в 1990 году на Кутузовском проспекте дом 25. Ему уже 14 лет, а он уже завоевал известность во всем мире. В Америке, Франции, Японии, - практически везде побывал этот особенный Театр со своими гастролями.

	Музей Матрешки 

Экскурсовод подробно расскажет историю старинной игрушки, объяснит, чем отличается, например, Тверская и Семеновская матрешка, поведает о художниках и тонкостях искусства. Здесь можно несколько раз для внутреннего равновесия пересчитать 30-местную матрешку по мотивам сказки «Руслан и Людмила», посмеяться над забавными рожицами характерной матрешки из Новокузнецка и разложить по ролям сказку «Репка» с помощью матрешки-коробейника.

	Музей Кукол «Кукольный дом»  

"Кукольный дом" - единственный музей, который экспонирует кукол не в строгих стеклянных витринах, а в уникальных кукольных интерьерах, кукольных домиках. Парадоксально, но в музее царит совершенно не музейная атмосфера. Тихая сказочная музыка, таинственный свет волшебного фонаря, поблескивание бисерной люстры, шуршание роскошной мантии Короля Кукольного Королевства и тысячи добрых и бесхитростных кукольных глаз вокруг... - все это сложно назвать просто музеем. Скорее это и есть милый и гостеприимный, жизнерадостный и беззащитный "Кукольный дом" - уникальная частичка огромного Кукольного мира.    

	Музей «Волшебный букварь»

Все, что здесь представлено, разрешают трогать. Буквы, например, выполнены в рост ребенка, и о каждой экскурсовод расскажет увлекательную историю. В музее есть даже „Резиденция Букварь-Букварича“, в которой собраны самые разные буквари со всех стран.

	Театр Чихачева

Заветная, дерзкая, безумная: создать Театр, Свой Театр, Музыкальный Театр. С актёрами-единомышленниками, с интересным репертуаром, со своим зрителем, в стенах собственного здания. Когда мечта рождается в сердце пламенном и неугомонном, ей ничего не остаётся, как постепенно, по крупинкам, начинать сбываться.

	Театр Образцова

Вас приветствует крупнейший в мире театр кукол - Государственный академический Центральный театр кукол имени С.В. Образцова!
Единственный, признанный всеми, вошедший во все известные энциклопедии, в том числе - и в Книгу рекордов Гиннесса!
     В новом сезоне 2008-2009 годов нашим зрителям предстоят встречи с любимыми спектаклями, вошедшими в "золотой фонд" мирового искусства, а также - знакомство с новыми премьерами!

В театре проводятся экскурсии для детей с 1-го по 11-й классы.

	Уголок Дедушки Дурова

«Уголок дедушки Дурова», «Страна чудес дедушки Дурова», «Театр зверей имени В. Л. Дурова» — эти названия знакомы не только жителям Москвы и городов России, но и многим гостям из других стран. И действительно — это необычный дом, подобного которому в мире больше нет. Здесь царит мир и согласие между Человеком и Природой. Здесь живут рядом быль и сказка Открыл Уголок 8 января 1912 года Владимир Леонидович Дуров - знаменитый цирковой артист, клоун-сатирик, дрессировщик, писатель, ученый-зоопсихолог, первый Заслуженный цирковой артист России. Опытные экскурсоводы проведут Вас по залам, где Вы познакомитесь со знаменитой династией Дуровых, с их артистами-животными и мемориальной железной дорогой.


ЗАГОРОДНЫЕ АВТОБУСНЫЕ ЭКСКУРСИИ
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	Маршруты Золотого Кольца

	АЛЕКСАНДРОВ 

Обзорная экскурсия по Александровскому Кремлю, резиденции первого русского царя Ивана Грозного, умом и кровью, силой и словом создавшего единое государство Российское (знакомство с архитектурным ансамблем, дворцовыми палатами, Покровским храмом). 

* Оригинальные программы:  «На малом царском приеме» - традиции царских пиров и посольских приемов в Александровской слободе в 16 веке; «Самовар кипит - уходить не велит» - душистый чай и ароматные пряники предложат на музейной выставке «Нравы нашей старены» во время рассказа экскурсовода о чайной церемонии в России. «Сватовство» - предлагаем Вам стать участником этой оригинальной программы о традициях, обрядах и быте крестьян 19 века.

	ВЛАДИМИР – БОГОЛЮБОВО 

Город  возник в начале 12 века и его название связано с именем князя Владимира Мономаха. Подлинного расцвета и своего исторического значения город достиг в середине 12 – начале 13 веков при князе Андрее Боголюбском и его брате Всеволоде Большое Гнездо. Экскурсионная программа: обзорная экскурсия по городу Успенский и Дмитриевский соборы , Золотые ворота. Экскурсия в Боголюбово с посещение Боголюбского монастыря (бывшая резиденция князя Андрея Боголюбского).

	ПЕРЕСЛАЛЬ ЗАЛЕССКИЙ  

Город основан Юрием Долгоруким в 1152 г. на берегу Плещеева озера. В Переславле родился и княжил Александр Невский. Петр 1 построил на озере «потешную» флотилию, которая положила начало российскому военному флоту.  Во время обзорной  экскурсии  по городу Вы познакомитесь с историческими и архитектурными памятниками старого города, посетите Спасся - Преображенский собор 12 века – усыпальницу Переславских князей. Посещение музея-усадьбы «Ботик Петра 1».     * Оригинальная программа 

«Прощай коса-девичья краса» - вы примите участие в веселом бесхитростном  деревенском празднике, окунетесь с головой в атмосферу 19 века, узнаете, какие обычаи и обряды сопровождали смотрины и сватовство на Переславской земле. 

	РОСТОВ ВЕЛИКИЙ

 Один из самых древнейших городов стоит на берегу озера Неро и упоминается с 862 года. В древности город имел такую же славу, как Киев и Новгород. В 12 веке город получил титул Великого. Ростов знаменит своим художественным промыслом – финифтью. Программа тура включает: экскурсия  по г.Ростову с посещением Спасо-Яковлевского монастыря, архитектура Кремля, экспозиция древнерусского искусства (Самуилов корпус), «Музей финифти».

	СЕРГИЕВ ПОСАД 

Архитектурный ансамбль Троице-Сергиева монастыря, главная достопримечательность города, имеет мировое значение. Монастырь основан в 14 веке одним из наиболее почитаемых на Руси религиозно-политических деятелей Сергием Радононежским.

Экскурсионная программа:  для старших классов и взрослых -  территория монастыря с посещением храмов и ризницы (здесь вы увидите великолепные произведения шитья, драгоценную утварь работы московских и Троицких златокузнецов и серебряников, древние рукописи и иконы. Ризницы хранит вклады монастырю князей, царей, высшего духовенства); 

* для младших классов – территория монастыря и посещения музея игрушки (С.-Посад нередко называли «столицей потешного царства», здесь жили сотни первоклассных мастеров-игрушечников. Здесь вы увидите археологические находки 1-2 в.в., игрушки 12-17вв., крестьянские самоделки и кустарно-промысловые изделия 19 в.)

	РАДОНЕЖСКАЯ ДУБРАВА

Радонежская Дубрава – это комплекс церковных памятников древнейшей и современной истории России. В XIV – XV веках здесь проходила древняя Переславская дорога, связующая Московское княжество с великим Владимирским княжеством. По этой дороге преподобный Сергий ходил из Радонежа на гору Маковец, где основал монастырь во имя Живоначальной Троицы. Место, где пролегала древняя Переславская дорога отмечено поклонным крестом.

	СУЗДАЛЬ

Город основан в 1024 году, при Юрии Долгоруком становится столицей Северо-Восточной Руси. Сохранились постройки 13-18 веков. В 13 веке город был разорен и сожжен монголо-татарами. Суздаль сохранил свою древнюю планировку.   

Экскурсионная программа: Суздальский Кремль, Рождественский собор, Спассо-Ефимиевский монастырь.

	ЯРОСЛАВЛЬ

Город основан в 1010 году Ярославом Мудрым на слиянии рек Волги и Которосли. В 17 веке город  внес в историю древнерусской культуры удивительную и неповторимую страницу, создав свою школу иконописи и зодчества. Ярославль украшают многочисленные памятники архитектуры 16-19 веков, в его музеях собраны богатейшие коллекции иконописи и прикладного искусства. Экскурсионная программа: обзорная экскурсия по городу,  архитектура Спасского монастыря, отдел древнерусского искусства.

* Толгский монастырь

	БОРОДИНО

Бородино навечно вошло в историю России сражением русских войск с армией Наполеона  в 1812 году.  Экскурсионная программа включает в себя осмотр военно-исторического музея, памятники на месте боев 1812 и 1941 года, Спассо-Бородинский монастырь, основанный вдовой генерала А.А.Тучкова, погибшего на Бородинском поле.

	ВОЛОКОЛАМСК 

Иосифо-Волоколамский монастырь был основан в 15 веке известным церковным деятелем Иосифом Волоцким. Здесь скапливаются огромные богатства, собираются иконы, шитье, рукописи. В конце 17 века монастырь перестраивается и превращается в редкостный по красоте ансамбль. В настоящее время – действующий мужской монастырь.


	ДМИТРОВ

Город был основан Ю. Долгоруким в 1154 г. До наших дней сохранились огромные земляные валы 12-13 вв. Успенский собор – один из ценнейших памятников подмосковного зодчества, в Борисогдебском монастыре представлены образцы деревянной и гражданской архитектуры, а также историко-художественный музей. Экскурсионная программа: обзорная экскурсия по городу, посещение музея, осмотр валов, Успенский собор и Борисоглебский монастырь.

	ЕГОРЬЕВСК

Егорьевский район расположен в центре Мещерской низменности между реками Москвой, Окой и Клязьмой.  В 1778 году  по указу Екатерины 2 был образован в г.Егорьевск., в честь небесного покровителя этих мест св.Георгия. Здесь находится самая крупная действующая старообрядческая церковь нашей страны – храм св.Георгия. Экскурсионная программа: экскурсия по городу с осмотром красивейших храмов егорьевской земли, посещение историко-художественного музея (музей предлагает обзорные и тематические экскурсии). Для  учащихся разработаны театрализованные экскурсии: «Тайны страны Стекляндии», «Путешествие в страну Самоварию» (для доступного ознакомления с историей стеклоделия, производства самоваров и традиций русского чаепития).

	ЗВЕНИГОРОД

Главная достопримечательность города – Саввино-Сторожевский монастырь, которому уже больше 600 лет. В середине 17 века монастырь становится царской резиденцией. В 2-х км от монастыря, в окружении валов 12 века стоит Успенский собор «на Городке», в котором сохранились фрагменты росписей Андрея Рублева. Экскурсионная программа:  Саввино-Сторожевский монастырь, музей на территории монастыря, осмотр Успенского собора.

	КАЛУГА

Первые упоминания о Калуге относятся к 1371 году. Облик города определяет архитектура конца 18-начало 19 веков, когда город стал богатейшем торговым центром. Здесь жил и работал  К.Э. Циолковский «отец русской космонавтики», поэтому  именно в Калуге находится лучший в России музей космонавтики.  Экскурсионная программа: обзорная экскурсия по городу с посещением музея космонавтики, краеведческий музей.

	КОЛОМНА

Город Коломна – один из старейших городов Подмосковья. Его история соткана из удивительных исторических фактов и событий, таинственных легенд и преданий. Здесь венчался князь Дмитрий Донской, томилась в заключении знаменитая  Мария Мнишек.  Экскурсионная программа: обзорная экскурсия по городу, Коломенский Кремль.

	НОВЫЙ ИЕРУСАЛИМ

Новоиерусалимский монастырь был основан в 1656 году патриархом Никоном – одним из главных участников религиозного раскола в России, ставшим в последствии символом борьбы со старообрядческим движением. Ансамбль монастыря создан по образу и подобию христианских святынь в Палестине. Экскурсионная программа:  обзорная экскурсия по территории монастыря, Воскресенский собор, трапезные палаты.

* за доп. плату можно заказать чаепитие и катание на лошадях. 

	ОПТИНА ПУСТЫНЬ

Оптина Пустынь занимает особое место среди тысячи монастырей России конца 19 века. Притягательную силу ей сообщали старцы, поселившиеся рядом с монастырем в скиту. Оптинский старец Амвросий  неподолеку от монастыря основал Шамординскую обитель для несчастных женщин: вдов, сирот, больных и бедных. Экскурсионная программа: краеведческий музей, историко-литературный музей, мужской и женский монастыри.

	СЕРПУХОВ

Город Серпухов живописно раскинулся на берегах реки Нары и является классическим примером органичного слияния русской природы и русской архитектуры. В экскурсионную программу входит: обзорная экскурсия по городу, осмотр монастырей (Владычий, Высоцкий), посещение историко-художественного музея.

	ПРИОКСКО-ТЕРРАСНЫЙ ЗАПОВЕДНИК

Путешествие в Приокско-терассный заповедник – это прикосновение к миру природы среднерусской полосы. Вы увидите главную достопримечательность заповедника – Центральный зубровый питомник и посетите страусиную ферму.

	СОФРИНО

В поселке Софрино, находится единственный музей, в котором собраны лучшие образцы церковной утвари, выполненные мастерами художественно-производственного предприятия Московской Патриархии. Вы увидите Смоленскую церковь 17 века, прогуляетесь по аллеям липового парка, осмотр экспозиции музея.

	ТВЕРЬ

Город Тверь возник в 13 веке на слиянии рек Тверцы и Волги. После пожара в 1763 году были полностью уничтожены деревянные постройки в центре города. По приказу Екатерины второй на освобожденном пространстве архитектор П.Никитин выстроил практически новый европейский город.  А.С. Пушкин неоднократно проезжал через Тверь в усадьбы своих друзей. Экскурсионная программа: Обзорная по городу, посещение краеведческого музея, музея тверского быта.

	ТОРЖОК

Город расположен на р. Тверце и известен с 1139 года. Практически все  постройки сохранившиеся  18-19 в.в. можно отнести к выдающимся.  Город известен как центр редчайшего рукоделия «золотого шитья». Торжокские мастерицы расшивали одежды для членов императорской фамилии. Экскурсионная программа: обзорная экскурсия по городу, посещение музея А.С.Пушкина и музея золотошвейных изделий, поездка в с. Прутня , на погосте которого похоронена Анна Керн.

	ТУЛА

Тула- город замечательных мастеров, главный арсенал России. В Туле появился первый в России железоделательный завод, первый оружейный завод, основанный Петром 1 и первая самоварная фабрика. Экскурсионная программа: обзорная по городу, посещение Кремля, музея оружия, самоваров и пряника.

	УГЛИЧ-МЫШКИН

Небольшой, но очень уютный город более десяти веков стоит на берегах великой реки Волги. В конце 16 века в Угличе был убит сын Ивана Грозного – царевич Дмитрий. На этом месте стоит церковь Дмитрия на Крови, находящаяся на территории Кремля. Там же находится главный храм города – Спасо-Преображенский собор. Экскурсионная программа: обзорная по городу, посещение Кремля, посещение музея «мифов и суеверий русского народа» и «Музея часов»  * для группы взрослых – посещение музея «Библиотека русской водки». Посещение музея Мыши.
 

	СУМАРОКОВСКАЯ ЛОСИНАЯ ФЕРМА (Костромская обл.)

Лосей можно погладить и покормить (лучше всего - морковью, но можно и хлебом). С конца мая - начала июля, как говорят, уже есть маленькие лосята - можно увидеть их, а также попробовать молоко.

	ПАРК ПТИЦ (Калужская обл.)
Мир птиц удивительно многообразен и красив. На территории Парка площадью 12 гектаров представлено более 200 видов и пород птиц со всего мира: павлинов и попугаев, страусов и пеликанов, аистов и журавлей, голубей и фазанов, хищников и домашней птицы. Особое внимание уделено знакомству с птицами нашей Родины. Изумительная красота родной природы, восхитительный мир пернатых, море цветов позволят Вам получить истинное наслаждение. Приезжайте к нам на целый день вместе с детьми и близкими и насладитесь покоем и близостью к природе.
Вас ждут викторины и конкурсы.

	Жемчужины Подмосковья. «Русский Парнас»

	ПОСЕЛОК ПИСАТЕЛЕЙ «ПЕРЕДЕЛКИНО»
- Музей Булата Окуджавы

Музей делится на две части: мемориальная часть посвящена жизни и творчеству Б. Окуджавы, другая представляет собой «Музей для друзей», посвященный окружению Окуджавы и его эпохе — попытка создать музей литераторов-шестидесятников, друзей Булата Шалвовича. 

- Дом-музей К.И. Чуковского

Основан в 1994 г., официально открыт 1 июня 1971 г. 
Интерьер дома полностью воссоздан таким, каким он был в последние годы жизни писателя. Фотографии, графика, живопись, собрание книг напоминают нам о связях К. И. Чуковского с крупнейшими представителями русской культуры первой четверти ХХ века — Репиным, Блоком, Маяковским, Андреевым, Куприным, Коровиным и многими другими.

-Дом-музей Б.Л. Пастернака

Музей основан в 1986 г., официально открыт 10 февраля 1990 г. 

	ПЛЕМЕННОЙ ЗВЕРОСОВСХОЗ «САЛТЫКОВСКИЙ». Зоопарк на территории.

"Племенной зверосовхоз" Салтыковский" основан в 1931 году, одно из старейших специализированных звероводческих хозяйств России по производству племенного молодняка. 

Открыт мини-зоопарк в котором Вас ждет встреча с домашними и дикими животными: лошадьми, пони, осликами, свинками, козами, овцами. В зверосовхозе представлены различные породы птиц: кур, гусей, индеек, фазанов, ворон, Африканский страус. 
Восхищение у любого посетителя вызывают породы пушного звероводства: соболь, норка, лисица, песец, сурки, кролики. 
Увлекательный рассказ экскурсовода о домашних животных интересен как детям, так и взрослым. 
После осмотра вольеров Вас ждет чаепитие. 

Маршрут экскурсии:   Осмотр зверосавхоза "Салтыковский". Чаепитие.

	МУЗЕЙ С.И. ТАНЕЕВА В ДЮТЬКОВО
В экспозиции, рассказывающей о жизни и творчестве композитора, пианиста, педагога С.И.Танеева, представлены мемориальные вещи, среди которых документы, мебель, посуда, предметы одежды, книги, фотографии, а также вещи, бытовавшие в Дютькове в начале ХХ в. В музее проводятся экскурсии, которые дополняет прослушивание музыки С.И.Танеева. В фонотеке музея представлены все жанры творчества композитора.

	ДОМ-МУЗЕЙ М.М. ПРИШВИНА
Дом конца XIX века необычен для архитектурного стиля подмосковной усадьбы конца ХIX-н. ХХ века. Известно, что его первой хозяйкой была финская уроженка Мария Освальд, которая строила его по своему вкусу. Мотивы северного архитектурного стиля составляют своеобразие дома: открытая восьмигранная веранда с конусовидной крышей, богатая резьба наличников, выкрашенных в тот цвет, что и дом, высокий фундамент – дом органично вписан в уникальный ландшафт усадьбы, сразу привлекают внимание посетителей, а многим напоминают дом И.Н. Репина в Куоккале под Петербургом.

	ИСТОРИКО-АРХЕОЛОГИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС «СТАРИННАЯ РУССКАЯ ОХОТА»
Двухэтажное деревянное здание музея в Алексеевской роще скорее напоминает уютную дачу, пропахшую березовыми дровами, пирогами и душистыми травами. Ну, а главная экспозиция посвящена здесь, конечно, истории русской охоты. В залах музея застыли чучела зверей, что до сих пор водятся в здешних лесах: горностая, куницы, зайца. Есть здесь и коллекция яиц диких птиц, которую начали собирать еще до революции, и огромная деревянная рогатина, с которой в былые времена ходили охотиться на медведя.

	МУЗЕЙ ГРИБОЕДОВА, УСАДЬБА ХМЕЛИТА
Центром заповедника является усадьба Хмелита, родовое имение Грибоедовых с 1680 года. С Хмелитой связаны детские и юношеские годы Александра Грибоедова, которые он каждое лето проводил в доме своего дяди А.Ф. Грибоедова. Хмелита – не случайное место в его судьбе. Это родовое гнездо, устроенное его дедом, освещенное памятью и могилами предков, семейными традициями и преданиями, сохранившее грибоедовский ландшафт и архитектуру.

	МУЗЕЙ-УСАДЬБА «ЛОПАСНЯ-ЗАЧАТЬЕВСКОЕ» (Пушкинское гнездо)

Усадьба имеет мемориальное значение. После смерти А.С. Пушкина Наталья Гончарова в 1844 г. вышла замуж за П.П. Ланского - родственника Васильчиковых, так что в Лопасне должно быть часто гостили дети и внуки великого поэта. Возле церкви сохранились каменные надгробия потомков Пушкина. Наталья Бондарева.

	МЫТИЩИНСКИЙ ИСТОРИКО-ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ
Обзорная экскурсия по Мытищинскому историко-художественному музею.
Экскурсия по выставочным залам Мытищинского историко-художественного музея.
Историческое прошлое Мытищинского края.
Из истории Мытищинского машиностроительного завода ("Метровагонмаш").
Мытищи в годы Великой Отечественной войны.
Усадьбы Мытищинского края.
Художественные промыслы Мытищинского района.


	ИСТОРИКО-МЕМОРИАЛЬНЫЙ МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК «ПОДОЛЬЕ»
Основу музея-заповедника составляет дом-музей В.И. Ленина, экспозиция которого существует с 1937. Территория включает часть исторической застройки Подольска, а также ценные памятники археологии в ближайших его окрестностях, охранная зона охватывает наиболее целостно сохранившуюся часть Подольска в границах прошлого века. Музей располагается на ландшафтной территории бассейна реки Пахры в заречной части города.


	ИСТОРИКЛ-АРХИТЕКТУРНЫЙ И АРХЕОЛОГИЧЕСКИЙ МУЗЕЙ «ЗАРАЙСКИЙ КРЕМЛЬ»
В собрание музея входят коллекции живописи, скульптуры, графики, прикладного и декоративного искусства России, Западной Европы, Японии и Китая. Русская живопись XVIII - нач. ХХ вв. представлена работами И.Репина, Л.Бакста. Живопись и графика советского периода представлены работами Ф.Д.Константинова, М.Абакумова. Среди произведений западноевропейской живописи имена художников А.Молинари, И.Барду.

	«РУССКИЙ ПАРНАС» УСАДЬБА ОСТАФЬЕВО
Усадьба Остафьево расположена в восьми километрах южнее Москвы. В документах начала XVII в. впервые появилось упоминание об этой местности как пустоши сельца Никульского, а называлась она «Климово, Нечаево тож». Свое нынешнее название усадьба получила во второй половине XVIII в. после присоединения ее к соседней деревне Остафьево. До середины XVIII в. усадьба находилась во владении служилых дворян Малова и Пивова, Н. К. Минина, Ляпуновых, Бартеневых, Львовых, Апраксиных, Голицыных.

	ЛОСИНООСТРОВСКИЙ ЗАПОВЕДНИК
"Лосиный остров" - это уникальная территория. Здесь, вблизи от многомиллионного города в естественном состоянии сохранилась природа Средней России во всем ее многообразии: хвойные, березовые и широколиственные леса, участки лугов и верховых болот, истоки Яузы с озерами и плавнями. В десяти километрах от Кремля живут бобры, кабаны и лоси, многие хищные птицы, растут редкие в Московской области растения.

	ВЫСТАВОЧНЫЙ ЗАЛ КУЛЬТУРНОГО ЦЕНТРА «ДОМ ОЗЕРОВА» (г. Коломна)

"Дом Озерова" - памятник архитектуры конца XVIII - начала XIX вв. Он построен в стиле классицизма. Автором проекта дома считают знаменитого архитектора Матвея Казакова, прибывшего в Коломну в 1778 г. по повелению императрицы Екатерины II. Свое название дом получил по фамилии владельца, купца I гильдии А.С. Озерова, оставившего о себе добрую память щедрой благотворительностью.

	ЖУКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ МУЗЕЙ ПОКОРЕНИЯ НЕБА

"Изюминкой" экспозиции является ее интерактивность, которая выражается в расположение экспонатов. Из центра зала одним поворотом корпуса посетитель может оказаться в крестьянской избе, в усадьбе графа или на даче у известного промышленника, в бараке первого жителя поселка Стаханово или в квартире города Жуковский 60-70-х годов.

	УСАДЬБА ЛЕРМОНТОВЫХ И СТОЛЫПИНЫХ В СЕРЕДНИКОВО
Экскурсия в Середниково - это путешествие в мир романтиков и поэтов, реформаторов и созидателей. Начало экскурсии - у ворот Центральной части усадьбы. Перед Вами откроются ажурные ворота с символом солнца и мимо изящных колонных галерей и, увенчанных легкими бельведерами, флигелей Вы пройдете в Парадный дом. Здесь жил Великий поэт.

	МУЗЕЙ-УСАДЬБА А.Т. БОЛОТОВА «ДВОРЯНИНОВО»
Имя первого русского ученого агронома, энциклопедиста XVIII-XIX вв. за последние десятилетия стало широко известно как в России, так и за ее пределами и встало в один ряд с именами выдающихся деятелей науки и культуры мира. Основную роль в изучении и пропаганде научного наследия А. Т. Болотова сегодня играет музей, организованный в 1988 г. по Постановлению правительства СССР на месте родового имения ученого.

	МУЗЕЙ ИСТОРИИ ГОРОДА БРОННИЦЫ
Вас ожидает переезд в город Броницы по древней Рязанской дороге с путевой информацией, знакомство с архитектурными памятниками и историческими достопримечательствами  города, посещение музея истории города, экскурсия на производство ОАО «Броницкий ювелир» с посещением ювелирного салона и многое другое.

	АБРАМЦЕВО

Центр русской литературно-художественной жизни 19 века. Литературный этап связан с именем владельца усадьбы – замечательного русского писателя  С.Т.Аксакова.  В 19 веке следующим владельцем усадьбы С.И. Мамонтовым здесь был организован «Абрамовский художественный кружок». В усадьбе и ее окрестностях работали В.Серов, М.Нестеров, В.Васнецов, М.Врубель и многие другие. Их картины Вы увидите в экспозиции, расположенной в Главном доме. На территории парка располагаются домовой храм Спаса Нерукотворного, керамическая мастерская Врубеля, Баня-Теремок, картинная галерея. 

	БОЛЬШИЕ ВЯЗЕМЫ – ЗАХАРОВО

На территории двух старинных дворянских усадеб расположен Государственный историко-литературный музей-заповедник А.С.Пушкина. В усадьбе «Вяземы» сохранились церковь и звонница, построенные еще Борисом Годуновым, которые были свидетелями «Смутного времени», дворец и флигели, в которых бывали Пушкин и Гоголь, Кутузов и Наполеон, герои 1812 года. В Захарове можно побывать в усадебном доме. Сейчас в старинных усадебных постройках двух дворянских усадеб открыты интересные музейные экспозиции и выставки, посвященные великой пушкинской эпохе и самым трогательным периодам в жизни поэта. 

* для детей младшего школьного возраста предлагаются тематические игровые, театрализованные экскурсии.

	КЛИН

Мемориальный комплекс Дома-музея П.И.Чайковского в Клину -включает в себя дом, в котором жил композитор, с подлинной обстановкой комнат, сохранившийся со дня основания музея в 1894 (во время экскурсии посетители услышат в записи звучание рояля П.И. Чайковского в кабинете - гостиной); а также – мемориальный парк с усадебными постройками; флигель с экспозицией, посвященной жизни и творчеству любимого ученика композитора С.И.Танеева и истории усадьбы Демьяново; временные выставки из фондов музея. 

	КОНСТАНТИНОВО

Село Константиново – родина великого поэта С.А. Есенина. Село расположено на высоком берегу реки Оки, откуда открывается панорама окрестных полей и лесов. Эти места были источником вдохновения поэта. Экскурсионная программа: посещение дома родителей поэта, литературного музея.



	МЕЛИХОВО

Мелихово-один из замечательных памятников русской культуры. Здесь с 1892 г. по 1899г. жил и работал великий русский писатель А.П.Чехов. Музей-заповедник представляет собой обширный комплекс зданий и территорий : это усадьба со старинным садом и парком, земская школа, медицинский пункт доктора Чехова в п.Крюково. Мелихово музейный центр, который бережно хранит память о Чехове – писателе, враче, общественном деятеле.

	МУРАНОВО

Усадьба  «Мураново» - уникальный памятник русской культуры 19-20 вв. Усадьба своим устройством обязана поэту Е.А.Баратынскому. После смерти поэта в усадьбу были перевезены его личные вещи, архив, мебель. Экскурсионная программа: мемориальная экспозиция усадебного дома, парк.

	Усадьба «Поленово» (Тульская обл.)
Сегодня Государственный мемориальный историко-художественный и природный музей-заповедник В.Д.Поленова - это один из крупнейших музеев-заповедников страны и один из самых известных в России и за ее пределами. Его территория (870 га) включает подлинный дом-музей, мастерскую художника «Аббатство», хозяйственные постройки, Троицкую церковь в с.Бехово, построенные по проектам В.Д.Поленова, а так же усадебный парк, сад, окружающие территорию усадьбы луга, леса, сельскохозяйственные угодья.

	ШАХМАТОВО

Усадьба Шахматово – связанна с именем А. Блока, он приезжал сюда в течении 36 лет и именно здесь были созданы многие знаменитые произведения А Блока. В настоящее время в Шахмотово воссоздан главный дом, флигель, каретный сарай. Возрождается усадебный сад и парк. Фонды музея позволили создать выставки и экспозиции, посвященные поэту и членам его семьи. 

	ЯСНАЯ ПОЛЯНА

Усадьба Л.Н. Толстого притягивает неиссякаемое число поклонников его бессмертного литературного таланта, которые со всего света стекаются в Ясную Поляну, чтобы посетить дом писателя и поклонится его могиле в древнем фамильном некрополе семьи Толстых – Кочаки. 

	Народные промыслы

	БОГОРОДСКАЯ ИГРУШКА

Богородское – бывшая монастырская вотчина, известная игрушечным промыслом с 17 века. В фабричном музее представлена уникальная коллекция деревянной игрушки и скульптуры, отображающая сценки из крестьянской жизни. Богородский промысел отличается обилием игрушек, изображающих животных. В селе Богородское, резчики по дереву создают известную всему миру Богородскую игрушку.

	ВЕРБИЛКИ

Экскурсия по фарфоровой фабрике, основанной в 1766 году Ф. Я. Гарднером. Знакомство с процессом производства. Посещение формовочного, туннельного, живописного цеха.

	ГЖЕЛЬ

Гжель является крупным центром фарфора - фаянсового производства России, перенявшим вековые традиции легендарных голландских керамиков, поразившим когда то своим искусством Петра 1.Экскурсия по гончарно-майоликовому заводу Гжель, знакомство с  процессом  производства гончарных изделий: литьем в гипсовых формах, лепкой на гончарном круге, росписью, глазуровкой, обжигом. Экскурсия по музею.

	ЖОСТОВО-БАТИК

Экскурсия по фабрике декоративной живописи, знакомство с 175-летней историей Жестовского ремесла. Экскурсия по музею, посещение сувенирного магазина Экскурсия по фабрике «Русский батик» - роспись по шелку платков с посещением  сувенирного магазина.

	ПАВЛОВСКИЙ ПОСАД-ДУЛЕВО

Дулево – одно из крупнейших предприятий России по изготовлению бытового и художественного фарфора  (знакомство с технологией производства изделий из фарфора и посещение заводского музея). Павловский Посад – старинный центр текстильной промышленности, известный на всю Россию своими узорчатыми платками (посещение краеведческого музея, посещение фирменного магазина  Павлово-Посадских шалей).


	КОНАКОВСКИЙ ФАЯНСОВЫЙ ЗАВОД 

Экскурсия на крупнейшее в России предприятие по выпуску столовой фаянсовой посуды, бытовой и декоративной майолики. 

Посещение музея при заводе, в коллекции музея насчитывается несколько тысяч экспонатов, созданных за более чем 190-летнюю историю завода и отражающих различные направления в искусстве русской керамики.

Музей имеет два экспозиционных зала. Экспозиция одного из них целиком посвящена периоду, когда завод принадлежал известному русскому предпринимателю М.С. Кузнецову. В другом зале развернута экспозиция "Конаковский завод - из 19-го века навстречу 21-му веку". В нем представлены изделия, отражающие основные вехи в истории завода, начиная с 1809 г. и по сегодняшние дни.

	ГУСЬ ХРУСТАЛЬНЫЙ

В 1756 году на реке Гусь был построен стекольный завод, который очень скоро благодаря искусству местных мастеров прославился на всю Россию. Образовавшийся город получил название Гусь-Хрустальный. Уже в 19 веке слава города стеклодувов гремела  по всей Европе.  Экскурсионная программа: обзорная экскурсия по городу, посещение завода и музея Хрусталя.

	ТАРУСА 

Первое летописное упоминание о городе относится к 964 году. В это время киевский князь Святослав пошел "На Оку-реку и на Волгу и налезе вятичи". Увидя на берегу строения и людей, князь спросил: "Какой это народ? Какого рода-племени?" "То - Русь, то - Русь!" - ответили с берега. 


ВНИМАНИЕ! 

По желанию группы возможна организация обеда в ресторане 

или кафе города по выбранному маршруту.

Стоимость обедов от 200 руб./чел.

МНОГОДНЕВНЫЕ  АВТОБУСНЫЕ   ТУРЫ

	Маршрут тура
	Кол-во дней
	Экскурсионная программа

	Владимир – Суздаль – Боголюбово
	2 дня/
1 ночь
	Экскурсия по Владимиру: город, Успенский и Дмитриевский соборы, Золотые ворота, Боголюбово. Экскурсия по Суздалю: город, Кремль, Спвсо - Ефимиевский монастырь, музей деревянного зодчества.

	Сергиев Посад – Александров – Владимир – Суздаль – Муром
	3 дня/
2 ночи
	Сергиев Посад – экскурсия по Троице-Сергиевой Лавре. Александров – экскурсия по городу, Александровский кремль, посещение Дворцовых палат. Владимир – экскурсия по городу, Успенский и Дмитриевский соборы, Золотые ворота, Боголюбово. Экскурсия по Суздалю: город, Кремль, Спвсо-Ефимиевский монастырь, музей деревянного зодчества. Муром – экскурсия по городу, Благовещенский (мужской) и Свято-Троицкий (женский) монастыри. Посещение родины Ильи Муромца – села Карачарово, где находится целительный святой источник. 

	Владимир – Муром – Гороховец – Суздаль
	3 дня/
2 ночи
	Владимир  – экскурсия по городу, Успенский и Дмитриевский соборы, Золотые ворота, Музей хрусталя и лаковой миниатюры. Муром – экскурсия по городу, Благовещенский (мужской) и Свято-Троицкий (женский) монастыри. Гороховец – экскурсия по городу, дом/музей Сапожникова, архитектурный ансамбль  Никольского мужского монастыря, Благовещенский собор. Суздаль - Экскурсия по  городу, Кремль, Спвсо - Ефимиевский монастырь, музей деревянного зодчества.

	Тула – Куликово Поле – Богородск – Епифань
	2 дня/ 
1 ночь
	Обзорная по Туле, посещение историко-архитектурного ансамбля «Тульский Кремль», «Музей оружия», музей «Тульские древности» с участием в игровой программе. Посещение музея-заповедника «Куликово Поле» , музей в п. Епифань, мемориальный комплекс в с. Монастырщина, музей Куликовской битвы, посещение прощального колодца (Святой источник). Посещение Богородского  дворца-музея и парка.

	Мелихово – Поленово - Тула – Ясная Поляна
	2 дня/ 
1 ночь
	Музей – заповедник А.П. Чехова «Мелихово», музей – заповедник В.Д. Поленова. Обзорная экскурсия по Туле, посещение Тульского Кремля и музея оружия. Экскурсия по музею-усадьбе Л.Н. Толстого «Ясная Поляна» с посещением дома Толстого, парка, могилы писателя. Посещение исторической ж/д станции Козлова засека. Экскурсия по «Кочаковскому Некрополю»-фамильному кладбищу рода Толстых.

	Тверь – Торжок
	2 дня / 
1 ночь
	Обзорная по городу Твери с посещением картинной галереи. Обзорная экскурсия по городу Торжок с посещением Борисоглебского монастыря. Музей А.С. Пушкина и музей золотого шитья, заезд в п. Митино на могилу А.П.Керн.

	Рязань – Константиново – Пощупово
	2 дня/1 ночь
	Обзорная экскурсия по Рязани, Рязанский Кремль с посещением одного из музеев Кремля, музей города на выбор. Село Константиново с посещением 2-х музеев. Село Пощупово – Иоанно-Богословский монастырь, святой источник.
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Ярославль – Карабиха – Тутаев
	2 дня/
1 ночь
	Обзорная экскурсия с посещением Спасо-Преображенского монастыря, церковь Ильи Пророка,  храм Иоанна Предтечи в Толчковой слободе, ансамбль Иоанна Златоуста в Коровниках, , Митрополичьи палаты (музей икон).Экскурсия в музей-усадьбу Н.А.Некрасова «Карабиха», , станете участниками традиционных народных игр столетней давности  в программе «Игры-потехи, забавы-утехи», узнаете чему и как учили в школе 100 лет назад на импровизированном уроке в «Классе земского начального училища». Посещение Тутаева (бывшего Романова-Борисоглебска). Экскурсия по правобережной (Борисоглебской) части. Посещение Воскресенского   собора, где хранится Чудотворная икона Спаса Всемилостивого XIV в. Дом природы. Либо экскурсия по левобережной (Романовской) части города. Крестовоздвиженский собор. Покровская церковь. Кустодиевская набережная. Этнографический музей.
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Ростов Великий – Ярославль – Кострома (Углич)
	2 дня/
1 ночь
	Ростов Великий –  экскурсия по музею-заповеднику «Ростовский кремль» с концертом колокольных звонов, с музеем знаменитой Ростовской финифти. Посещение  Спасо-Яковлевского мужского монастыря со святым источником. При въезде в исторический центр Ярославля Вы увидите Спасо-Преображенский монастырь с мощными крепостными стенами, башнями, сверкающие купола, памятник основателю города – князю Ярославу Мудрому. На выбор Вы сможете посетить частный музей «Музыка и Время», Губернаторский дом, в котором располагается Ярославский художественный музей, Митрополичьи палаты с богатейшей коллекцией икон XIII-XIX веков. Обзорная экскурсия по Костроме  с   посещением  Богоявленского кафедрального собора. Экскурсия в музей-заповедник «Ипатьевский монастырь»: , палаты Бояр Романовых. Музей деревянного зодчества.По желанию экскурсию в Кострому можно заменить на экскурсию в Углич . Обзорная экскурсия с осмотром ансамбля Угличского Кремля: храма-памятника царевича Димитрия «на крови», палат удельных князей XV в., Спасо-Преображенского собора.   Посещение ныне действующего Алексеевского женского монастыря со всемирно известной Успенской «Дивной» церковью. Затем учащихся ждёт музей «Мифов и суеверий», а взрослых – музей «Библиотека Русской Водки» (с дегустацией).
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Ярославль – Мышкин – Углич – Кострома
	3 дня/
2 ночи
	Обзорная экскурсия с посещением  Спасо-Преображенского монастыря. По выбору посещение частного музея  Джона Мостославского «Музыка и Время», или Губернаторского дома, Митрополичьих палат, или отдела природы в Ярославском музее-заповеднике. Мышкин – город-музей на Волге. Экскурсия по старому Мышкину с посещением единственного в мире Музея Мыши и Музея «Русские валенки». Выставка «Как рубашка в поле выросла». Мастер-класс в Доме ремёсел.  Углич.  Обзорная экскурсия с осмотром ансамбля Угличского Кремля (храма-памятника царевича Димитрия «на крови», палат удельных князей и Спасо-Преображенского собора). Посещение  ныне действующего Алексеевского женского  монастыря, со всемирно известной Успенской “Дивной” церковью. Затем учащихся ждёт музей «Мифов и суеверий», а взрослых – музей «Библиотека Русской Водки» с дегустацией. Поездка в Мартыново: знакомство с обычаями и бытом кацкарей – коренного народа кацкой волости. Фольклорная программа с угощениями из русской печи. Кострома. В центральной части города Вы увидите уникальный градостроительный ансамбль, включающий в себя комплекс торговых рядов и знаменитую пожарную каланчу. Вы побываете в Ипатьевском монастыре – колыбели династии Романовых, действующем Богоявленско-Анастасиином женском монастыре, где хранится общерусская святыня – чудотворная икона Фёдоровской Божьей Матери.

	МНОГОДНЕВНЫЕ  ТУРЫ (Ж/Д + АВТОБУС)



	С.анкт–Петербург
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	3 дня/ 
2 ночи
	Обзорная экскурсия по городу, посещение Петропавловской крепости,  посещение Исаакиевского собора.
Экскурсия в Государственный Эрмитаж, экскурсия в музей Антропологии и этнографии им. Петра Великого Российской Академии наук (Кунсткамера), пешеходная экскурсия по Невскому проспекту с посещением Казанского собора (1 час), посещение Дворцовой площади.

Загородная экскурсия в Царское Село. Екатерининский дворец (Янтарная комната), экскурсия в Царскосельский Лицей. Экскурсия в Павловск, Павловский дворец, Павловский  парк.



	Псков –  Пушкинские горы - Изборск – Печоры
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	2 дня / 
1 ночь
	Пушкинские горы – посещение усадеб Михайловского, Тригорского, Святогорского монастыря, где похоронен поэт А.С. Пушкин. Прогулка по паркам заповедника. Изборск – экскурсия по Изборской крепости, осмотр Труворова городища, прогулка к Словенским ключам. Печоры – экскурсия в действующий Псково-Печорский монастырь. Псков – обзорная экскурсия по Пскову: Довмонтов город, Кремль, Троицкий собор, памятник А. Невскому на горе Соколиха, оборонное и гражданское зодчество города.
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Псков – Пушкинские горы –  Великий Новгород - Изборск – Печоры


	3 дня/ 
2 ночи
	Пушкинские горы – посещение усадеб Михайловского, Тригорского, Святогорского монастыря, где похоронен поэт А.С. Пушкин. Прогулка по паркам заповедника. Новгород – Новгородский Кремль, памятник 1000- летия Руси, Юрьев монастырь, музей деревянного зодчества «Витославицы», Ярославово дворище. Изборск – экскурсия по Изборской крепости, осмотр Труворова городища, прогулка к Словенским ключам. Печоры – экскурсия в действующий Псково-Печорский монастырь. Псков – обзорная экскурсия по Пскову: Довмонтов город, Кремль, Троицкий собор, памятник А. Невскому на горе Соколиха, оборонное и гражданское зодчество города.



	«Тарханы» (Государственный музей заповедник им. М.Ю. Лермонтова)

село Лермонтово, Пензинская область
	2 дня/
1 ночь
	Экскурсия в Государственный музей-заповедник «Тарханы», участие в театрализованных программах «Бал лермонтовского времени», «Тарханская Свадьба» и  в фольклорной программе «Тут был я счастлив…»… 

"Неистовый Виссарион" - экскурсия в музей В.Г.Белинского, в котором воссоздана достоверная картина жизни российских уездных разночинцев.

	Тула – Куликово Поле
	2 дня/
1 ночь
	Обзорная экскурсия по Туле, с посещением  музея Оружия, музейно-выставочного центра «Тульские древности», Тульского кремля, музея тульских пряников. 

Экскурсия с посещением Историко-этнографического музея в п. Епифань (игровое занятие с чаепитием – «В гостях у купца Байбакова»); Мемориального комплекса в с. Монастырщина (музей Куликовской Битвы, храм Рождества Богородицы); Мемориального комплекса на Красном холме Куликова поля (колонна-памятник в честь Благоверного князя Дмитрия Донского, храм Сергия Радонежского); Прощеного колодца (Святой источник).

	Смоленск – Талашкино


	2 дня/
1 ночи
	Обзорная экскурсия «На днепровских холмах» (вся многовековая история Смоленска) с посещением действующего Успенского кафедрального собора, сквера памяти героев, осмотром архитектурного ансамбля Соборного холма, Смоленской крепостной стены, памятников войны 1812 года…   Экскурсия в «Музей войны 1941-1945 гг.» с осмотром экспозиции военной техники. Загородная экскурсия в Талашкино и Фленово (Историко-архитектурный комплекс «Теремок»), осмотр экспозиций «Русская старина» и «Теремок», церковь Святого Духа. Экскурсия в музей «Смоленский лен» или  Башню Громовую. 

	Великий Новгород + маршрут на выбор: 

1. Старая Русса

2. Валдай

3. Саблинсие пещеры

4. Волхов – Старая Ладога

5. Псков

6. Тихвин
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	2 дня/ 
1 ночь
	1 день. Обзорная экскурсия по городу с посещением удивительного по красоте княжева двора  историко-архитектурного ансамбля Ярославово дворище с уникальным комплексом памятников Новгородского зодчества; Знаменский собор; ц. Спаса на Ильине. 

Экскурсия  «К истоку реки Волхов»: один из древнейших монастырей Юрьевский, где до наших дней сохранились монастырские постройки XII-XIXвв., в Георгиевском соборе (XIIв) можно увидеть фрагменты фресковых росписей, а от стен монастыря видны древнейшие исторические места – Городище и церковь Спаса на Нередице (XIIв); Перынский скит; и музей деревянного зодчества «Витославлицы», где собранны деревянные и культовые постройки хозяйственного значения XVI-XIXвв, усадьба графини Анны Орловой.

Экскурсия по Новгородскому Кремлю: Софийский собор, где можно увидеть всемирно известные уникальные фрески  XI-XIXвв, Успенский и Рождественский иконостасы XV-XVII  моленное место Ивана Грозного и чудотворную икону «Знамение Божьей Матери»; Лихудов  корпус; Присутственные места, с посещением находящегося в них музея-заповедника, где широко представлена археологическая и художественная коллекция, а также уникальное собрание древнерусской иконописи XI-XVIII веков или Грановитая палата – сокровищница ювелирного и декоративно –прикладного искусства XI-XIXвв. и Иоанновский корпус с  уникальной коллекцией древнерусского лицевого и орнаментального шитья; Софийская звонница; памятник «Тысячелетию России».

2 день (на выбор)

1. Старая Русса. Экскурсия по городу  с осмотром храмов Спасо-Преображенского и Рождества. Дом- музей Достоевского. Курорт «Старая Русса» с дегустацией минеральной воды.

2. Валдай – музей «Валдайский колокольчик», музей уездного города и Иверский действующий монастырь.

3. Саблинские пещеры – памятник природы, где вы увидите водопады, пещеры, копии древней наскальной живописи, стоянку древних людей, подземное озеро и многое другое.

4. Волхов- Старая Ладога – посещение Староладожской крепости, Георгиевского собора, церкви Дмитрия Солунского,  электростанции Волховской ГЭС.

5. Псков – экскурсия по городу с посещением Кремля, Троицкого собора. Псково – Печорский монастырь, Изборская крепость, славянские ключи. 

6. Тихвин – Обзорная по городу с посещением Введенского монастыря, музей истории Тихвинской иконы Божьей матери. Дом-музей Римского-Корсакова.


ВНИМАНИЕ!

Для расчета стоимости многодневных туров с учетом Ваших пожеланий 

по экскурсионной программе, питанию и условиям проживания группы 

обращайтесь к менеджерам «УГРЕША ТУР».
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Уточняйте цены на момент заявки!

Туристическая компания «УГРЕША ТУР» 

г. Дзержинский, ул. Лесная, д. 1, тел./факс: 550-17-67
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, Московская область,  г. Дзержинский,

ул. Академика Жукова, д. 18

Тел./факс: (495) 550-17-67
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